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Az igazi függetlenség
A Román Népköztársaság dől- cializmus építésének 

lépiünk.
„A

nagy

az útjára
gozói építő munkával a béke 
melletti harcos kiállással ünnep
ük május 9-ét, az ország függet
lensége kikiáltásának és a 
Szovjet Hadseregnek a német fa
sizmus felett aratott fegyveres 
győzelmének évfordulóját.

Hetvenkét esztendővel ezelőtt a 
román nép az orosz "Katonák segít
ségével űzte ki az ország terüle
téről azokat az elnyomó török 
hordákat, melyek ellen évszázado
kon át olyan hősiesein harcolt. 
1877 május 9-én jelentették be 
a román parlamentben az ország 
függetlenségét, amelyet az otosz 
nép fiaival együtt a .román nép 
legjobbjai Plevnánál és Grivicá- 
nál annyi vért áldoztak. Az év
századokon át végsőkig elnyomott 
és kiszipolyozott román nép az 
ország függetlenségének a kiví
vásában szabadságának hajnalha
sadását látta és azt hitte, hogy 
az évszázados török uralom után 
szabadságjogait visszakapva - sáí jelenti. De a háborn megnye. 
szabad emberként elhet hazaja- r£SGj mg.g nem je,enfj azf( hogy

A TTí- n?J* Jazonba,n a népeknek biztosítottuk a tartós 
csakhamar tudatara ébredt annak, békét és a tartós bizlonságot a 
hogy az egykori — a szultán jövőben. A kérdés nem csak ab- 
ndvaraval barați kapcsolatot ban meröi H h megnyertük
fenntartó roman nagybirtokos a háborút, hanem abban is, hogv
osztály, mely a porta helytartói- j - - - -
Val együtt fosztotta ki a dolgozó 
népet —■ aljas pűlfordulással 
ujabb segítség után nézett, ujabb 
gazdákat keresett, hogy kiváltsá
gos elnyomó osztályuralmát to
vábbra is fenntarthassa.

Az ország úgy politikailag, 
mint gazdaságilag Konstantiná
poly helyett — a nyugati hatal
mak uralma alá került, a kormá
nyokat nem a porta — hanem 
Paris, London és Berlin neveztet
te ki s a gyászos emlékű Hohen- 
zoller-Siegmaringen uralkodóház 
trónrahelyezésével megkezdődött 
Románia tervszerű kifosztása és 
a dolgozó román néptömegek el
nyomása.

Hatvannyolc esztendőnek kel
lett eltelnie, hogy a román nép
nek sikerüljön régi függetlensé
gét és szabadságát kivívnia. Az 
ipari proletariátus fellépése, az 
osztályöntudat fokozódása terem
tette meg a munkásosztály élhar
cos pártját, amely annyi időn át 
következetes és áldozatos harcá
val küzdött a burzsoá-földesuri 
uralom ellen, a dolgozó ncp sza
badságjogaiért, az ország igaz! 
függetlenségének kivívásáért és 
a kizsákmányolás megszünteté
séért.

Hatvannyolc esztendőnek kel
lett eltelnie, hogy a dicsőséges kal 
felszabadító Szovjet Hadseregnek a & a haladószelle-
B fasizmus felett aratott győzel
me elhozza a román és a vele 
egyiittólő népek számára a sza
badságot, — hazánk igazi függet
lenségét.

1915 május 9-e a fasizmus fe
lett aratott győzelem — a mi győ
zelmi ünnepünk is, mert a Szov
jet Hadsereg győzelme és a Szov
jetunió hathatós támogatása nyi
totta meg n román néppel együtt 
n mi és a délkclcfeurópai népek 
számára is a szabadság, és n 
függetlenség felé vezető utal cs 
tette lehetővé számunkra, hogy a 
munkásosztály élhnrcos pártjának negyed milliárdnyi embernek 
irányítása mellett kemény, dc ál- az elszánt akarata, hogy a 
doza>os hnrccal n kizsákmányoló megőrzéséért minden

Németország elleni háború 
történelmi tett megvalósitá-

Egyre hatalmasabb arányokat 
öltenek a sxtrájhmosgalmah 

a kapitalista államokban
Amerlkában 65 ezer, Angliában 25 ezer, 

Japánban 420 ezer munkás sztrájkol
DETROIT (Rador) — A France 

Presse közlése szerint a detroiti 
Lincoln-Mercury üzem további 5 
ezer munkása csatit: fcozott aFord- 
társaság Red River-j üzemének 60 
ezer sztrájkoló munkásához. Az 
amerikai sajtóügynökségek ezzel 
kapcsolatban rámutatnak arra, 
hogy ta legutóbbi időben a Fórd~ 
üzem 8 ezer munkást bocsátott el 
és a. megmaradt munkásokat 
olyan gyorsított ütemű termelésre 
kényszer itette, melyet nem bir-

bán. A román nép

lehetetlenné tegyük ujabb táma
dás, ujabb bábára megszületését 
s ha nem is örökre, de legalább 
is hosszabb időszakra" — foglalta 
össze Sztálin a háború befejezése 
után — a háború utáni korszak 
feladatait. Sztálin a népek ne
vében beszélt, a népek hő óhaját 
juttatta kifejezésre. Azonban a 
világuralomra törtető imperialis
ták az azóta eltelt négy esztendő 
alatt mindent elkövettek, hogy a 
népek békés együttműködését 
megakadályozzák és hogy aljas, 
önző terveiknek érvényt tudjanak 
szerezni és egy ujabb háború ki
robbantásával ujabb hasznot vág
hassanak zsebre. A yaltai és pots
dami határozatokat az imperialis
ta hatalmak lépten-nyomon 
igyekeztek kijátszani, ahelyett, 
hogy a fasiszta maradványok 
gyökeres kiirtásához járultak 
volna hozzá — ellenkezőleg nem
csak Németországban, hanem vi
lágszerte a gyűlölködést szító há
borús uszító és profasiszta szerve
zeteknek nyújtottak és nyújtanak 
támogatást. Az imperialista diplo
mácia négyesztendős tevékenysé
gének egész sora azt mutatja, 
hogy a világuralomra törtető ter
veiket egy ujabb háború kirob
bantásával szerettnék végrehajta
ni. Szovjetcllencs propagandájuk

on! világ tisztában van azzal, 
hogy a kommunizmust épitű szo
cializmus országa hatalmas meg
valósításai, dolgozóinak jóléte, 
váLságmcntcs nemzetgazdasága és 
a szocializmus útjára lépő népi 
demokráciák — a Szovjetunió ve
zette hatalmas béketábornak szik
laszilárd bástyái.

A világ népei tisztában vannak 
azzal, hogy kik állanak a béke 
mellett és kik vannak ellene. A 
legutóbbi párisi Béke Világkon
gresszus és annak a közel három- 

nz 
béke 

.... __________ i erejével
osztályok felszámolásával, a szó- küzdeni fog —— mindennél világo-

tak el. A munkások sérelmükkel hogy a sztrájk átterjed Ang- 
a szakszervezethez fordultak, bányavidékeire is,

A. Rador Távirati Iroda londoni 
jelentése szerint az angol munká 
sok szolidaritást vállaltak azokka 
a kanadai , tengerészekkel, akik ai 
angol kikötőkben) veszteglő hajó 
kon teljesítenek szolgalatot és cu 
utóbbi időben sztrájkba léptek. 
New Portban a rakodó murikásol 
beszüntették a murikét és ezzel 
támogatják a kanadai tengerészek 
bérköveteléseit.

ÍKÖZEL félsulliö 
SZTRÁJKOLÓ JAPÁNBAN 

A Rador Távirati Iroda jelenti: 
Japánban a bányászok sztrájkja 
tovább tant. A tokiói rádió jelen
tése szerint a Hon-Spu szigtén 
dolgozó bányászok csaitlaknztak a 
sztrájkmozgalomhoz.• . - - yj
jelentése szerint a sztrájkoló ja
pán murvkások szárma elérte a 42i 
ezret. Az utóbbi napokban a ja 
pán széntermelés közel' 100 ezei 
tonnával csökkent.

a szakszervezethez
hogy szervezze meg a sztrájkot 
A szakszervezetek áruló vezetői 
azonban gyorsan megegyeztek a 
munkaadókkal és kijelentették, 
hogy semmi ok nincsen a sztrájk 
megkezdésére.

A munkások, látva a szakszer
vezeti vezetőknek a munkásság 
érdekeit eláruló magatartását — 
clhs.tároztá'k, hogy megkezdik a 
sztrájkok

Ostromállapot
ax egyik kanadai básysviíléhn

Quabec tartományban kihirdették 
az ostromállapotot.

A Rador Távirati Iroda jelen
tése szerint a kanadai1 kormány a 
Quabec’i tartományban levő Az- 
bestos iparvidékre gépfegyverek
kel és könnyfakasztó bombákkal 
felszerelt megerősített karhatalmi

TERJED A SZTRÁJK 
ANGLIÁBAN

küiönitményeket küldött. Mint-is-- ... Angliában a - Lancashire gróf- A Francé. Préssé ujabb tokiói
Ságban 25 eeer bányász sztrájkol, 
A Rador Távirati Iroda jelentése 
szerint a kncashirei bányavidék 

A France Presse távirati ügy- dolgozóinak több minț fele letette 
. - ..la munkáit és valószínűnek tart-

méretes, az ázbestos Vidéki bá' 
ny ászok 6 hete, sztrájkolnak.

nökség montreali jelentése szerint

Rövidesen felszabadítjuk a Jang-Ce 
déli részein lakó honfitársaink millióit
•— hangsulyoxxa a Kissi Kommunista Párt Központi Bixottságánab 

a néphadsereghez intéseit távirata
PEIPING (Rador) — Az Uj Kina hírügynökség jelenti: A Ki

nai Kommunista Párt Központi Bizottsága táviratot küldött Nan- 
king és Tai-Yuan városok felszabadítóihoz- A távirat hangsúlyozza, 
hogy a néphadsereg II. és III. hadserege hősies haditettet hajtott 
végre, amikor átkelt a Jang-Ce folyón. Nanking felszabadítása a 
reakciós rendszer végét jelenti. A távirat ezekkel a szavakkal feje
ződik be: „Rövidesen felszabadítjuk a Jang-Ce folyam déli részén 
lakó honfitársaink millióit is“.

Anglia adjon elégtételt!
Li'Tao, a kinai felszabadító 

néphadsereg főhadiszállásának 
szóvivője az „Asnethys‘‘ brit hat- 
dihic.jó bombázásával kapcsolat
ban nyilatkozatot tett, melyben 
leleplezte az imperialist|ák ujabb 
sötét mesterkedéseit. Kijelentet
te, hogy a kínai «néphadsereg fő- 
hadjszállá.-a megbélyegzi a hábo
rús' uszító Chtirehill nyilatkoza
tát. aki az angol alsóházban arra 
kérte a brit kormányt, hogy Tá
vol-Keleten megtorló katonai in
tézkedéseket foganatosítson.

LttTao nyilatkozatában rámu

tatott arra, hogy a brit hadihajók 
a Kuomlotang hadihajóival együtt 
benyomultak a kinai néphadsereg 
védelmi övezetébe, tüzet nyitot
tak a néphadsereg egységeire és 
252 harcost megöltek.

A brit hadihajók beavatkozása 
elleni tiltakozásképpen, a kinn 
felszabadító néphadsereg elégté
telt követel a brit kormánytól, 
követeli, hogy iimerjc be hibáját, 
kérjen bocsánatot és fizessem kár- 
térirtétt. Ugyanakkor a kínai nép
hadsereg felkéri Negybritr.n.'niát, 
az Egyesült Altomokot. c? Fran*

sabban bizonyítja a világ dolgo- szemben. Népköztársaságunk dol- 
zóinak, a haladó emberiségnek n gozói nz ország Igazi független- 
békébe vetett hő vágyát. A világ ségénck kikiáltása évfordulóját 
dolgozói szilárd akarattal, harci munkával és a béke melletti bar
elszán tsággal sorakoznak fel n cos kiállással ünnepük és mcritc- 
Szovjctunió vezette héketábor ol- nek erőt az ujabb győzelmek ki
dalára és veszik fel a küzdelmet vívására.
a háborús uszító és világurnlmi
terveket szövő imperialistákkal ' SZÁSZ ISTVÁN.

ciaországöt, hogy vonják ki ha
dihajóikat és haderejüket Kíná
ból és ne segítsék a kínai nép el
lenségeit a polgárháború folyta
tásában- ’ ■ i!

ISMÉT NÉGY VÁROST 
SZABADÍTOTT FEL A 
KÍNAI NÉPHADSEREG

A Rador Távirati Iroda jelenté
se szerint a Kuomintang sangháji 
helyőrsége, hivatalos, jelentésében 
kénytelen volt beismemí^a kínai 
néphadsereg rohisriios előnyomu
lását.

A néphadsereg Hangcsei felsza
badítása után1 átkelt a Csen-Tang 
folyón és felszabadította SzuSzo- 
Csang és Plng-Wang városokat 
Nan-Csiangból érkezett jelentések 
szerint a felszabadító néphadse
reg közel(xitinók hírére a hefyi 
Kuomintang-hatóságok clr^iririték 
az ostromállapotot.

Az Uj Kim rádióállomás jelen- 
íé-e szerint a Idnai néphadsereg 
déli irányban clöryomuló cgy.to- 
g!,i felszabadították Shiki és C-uiu 
várost. A harcok soriín fog«yul 
ej telid: a Kuomiritang hadsereg 
6 ezer katonáját és a 29-ik had
sereg parancsnokát Iiuo-t on<F 
Szien tábornokot. A Franco Tro
sc távirata közli, hogy u néphad
sereg f^tységei l lehatol lak Hix-L’ 
Wci városba.
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Részlet Maxiin Gorkij elbeszéléséből

Amerika egyik koronázatlan királya
' Alábbi részeteket Gorkij 

Maxim egy több mint 20 év
vel ezelőtt írt novellájából 
vettük. Az írás ma is idősze
rű, helytálló, friss és mesteri.

— És maga? — a kérdést kér
déssel válaszolva.

— Komikus alak.
— Mivel 

tem én.
— Pénzt 

röviden és
— Tehát 

toltam örömmel.
— Ez nagyon mulatságos. Kér

dezzen még valamit, — felelte ö.
— Hogy csinálja a pénzt?
— Ez nagyon egyszerű. Vasút

jain, vannak. A farmerek árut 
termelnek, a spiacokra 'ón szállí
tom. Az ember kiszámítja, hogy 
mennyi pénzt Tceü adnia a far
mernek ahhoz, hogy ne halljon

foglalkozik — kérdez-

feleltecsinálok! 
vállatvont.
pénzhamisító — kiál-

éhen és tovább tudjon dolgozni, a 
többit fuvarban számítom fel.

— És a farmerek megvannak 
elégedve ezzel?

— Azt hiszem nem mind — 
mondotta gyermeki nyiltszínűség- 
gél. A közmondás is azt mondja, 
hogy kivétel nélkül műiden em- 

. bért nem lehet kielégíteni. Van
nak mogorva különcök is...

— S a kormány nem akadá
lyozza ebben?

— A kormány? Ja, azok ott 
Washingtonban? Nem, azok nem 
akadályozzák. Azok mind kitűnő 
fiuk. Néhányan közülök az én 
klubomba járnak.

z Egyesült Államok acél, pet
róleum és másféle királyai 

mindig zavarbahoztáb -képzelete
met. Az ilyen nagy pénztulajdono
sokat sohasem tudtam közönséges 
embereknek elképzelni. Mindig úgy 
tetszett nekem, hogy az ilyennek 
legalább három gyomra és a szá
jában legalább 150 foga van. Meg 
voltam győződve róla, hogy egy 
milliomos naponta hajnali 6 órá
tól 12 óráig éjjel egyfolytában 
zabái. A legdrágább ételeket, li
bát, pulykát, fiatal malacot, .na-' 
rancspuddingot, 
nyalánkságokat töm magába. Es- , r „,, ,
tefelé álkapcsa már kimerült a A TANÜGYI REFORM EREDMÉNYEK ÉPPEN 
munkától, úgy, hogy az ételeket 
kénytelen egy négerrel előrágatni 
és csak azután nyeli le. Végül is 
teljesen elerötlenedik és a négerek 
az izzadságban fürdő, levegő után 
kapkodó mülomost, ágybaviszik. 
Reggel azonban pont 6 órakor 
megint megkezdi kínos életét. Ha 
össze is szedi minden erejét, tő
kéjének kamatait még sem képes 
elfogyasztani. Az ilyen élet persze . ...
nehéz. De mi csináljunk? Mi ér-. demokrácia tanügyi reformmal 
télme volna milliomosnak lenni, -í~“ - -♦ --
ha nem ehetik kétszer-háromszon 
annyit, mint a közönséges ha
landó.

Ünnepnapokon nyolc frakkot és 
6 pár nadrágot vesz magára. Per
sze ez kényelmetlen és mozgás
akadályozó ... De, ha az ember 
ilyen gazdag, nem öltözködhet

kekszet és más

latosan finom érzékkel, rendelkez
nek. És olyan varázserő van ben
nük, hogy bármilyen hosszúra 
nyújthatja őket. Ha Newyafkban 
megszagol jeț, hogy Indonéziában 
valami megérett a dollárra, ki
nyújtja hosszú kezeit, átnyúl a 
Csendes-óceánon és learatja ked
venc gyümölcsét, anélkül, hogy 
helyéről el kell mozdulnia. Külö
nösképpen sohasem tudtam elkép
zelni, hogy egy ilyen szörnynek 
milyen a feje.. Sőt, tovább me
gyek. Ilyen izomzat és csontok 
mellett, amelyeket csak az a kí
vánság szárnyal, hogy mindenből 
aranyat préseljen ki, a fej telje
sen fölöslegesnek tetszik. Áltálá
ban: az ilyen milliomosról szóló 
elképzeljem nagyon éretlen volt.

ff-- Iképzélhetik csodálkozásomat, 
amikor egy valódi milliomos

sal találkoztam és látnom kellett, 
hogy nagyon ■ közönséges ember. 
Előttem magasra nőtt, kiszáradt 
aggastyán állott, barna ráncos 
kezeit nyugodtan a hasán tartot
ta. Lefittyegő arcbőrét gondosan 
borotválta, fáradtan leiőgő alsó 
ajka .jól készített aranyfogákat 
mcztélenitett le.

— Maga a milliomos, — kér
deztem én és nem akartam hinni 
szemeimnek.

— Oh persze — felelte ő és 
meggyőződéssel bólintott.

— ön mennyi húst eszik reg
gelire? — kérdeztem.

— Nem eszem húst. Egy gerezd 
narancs, egy lágy tojás, kis csé
sze tea, ez az egész...

— Jó — feleltem megiltődve. 
De mondja meg őszintén, becsüle
tesen: Hányszor eszik maga?

— Kétszer — felelte nyugod
tan. A reggeli és az ebéd teljesen 
elég nekem. Délben egy tál leves, 
sovány hús, utána könnifű tészta. 
Gyümölcs. Egy csésze kávé, egy 
szivar...

— Ha ez mind igaz, mit csinál 
maga a pénzivcl?

— Még több pénzt csinálok...
— De mire?
— Hogy még több pénzt esi. 

nálják.
— Mi óéiból?
— Meg van maga bolondulva?

VILÁGOSSÁG

em, ezt nem gondoltam vol-
* na. Az ember azt hinné, hogy 
a kormány a nyilvánvaló rablást 
mégis megtiltaná.

— Ugyan, ugyan — válaszolta 
ő, ez idealizmus. Ez nálunk nincs 
szokásban. A ~ 
jogában a mi 
beleavatkozni.

— És, hogy 
lÓSTÓl?

— őszintén hiszek benne. Va
sárnap magam is prédikálok a 
templomban.

— És mit szokott ilyenkor 
mondani — faggattam.

kormánynak nincs 
privát ügyeinkbe

gondolkozik a val- 
kérdeztem tőle.

Már as óvodában me^kesdSdlk 
— a közösségi ember nevelése

sietatt a szoci álizmus építésének 
segítségére. Az uj embert kialakí
tó reform hițlataras és mindetrá. 
átfogó vonala teljesen uj aiapok
ra fektette közoktatásunkat. Ha- történő 
tása már most, az első évben w 
szembeszökő, eredménye bámula
tos.

A nagyközönség, bármily sokai 
---- olvasott a tanügyi reformról en- 

nakidejér.i természetesen nem te* 
hét teflijesen tájékozva, hogy mit 
jelenít a gyakorlatban a reform al
kalmazása, s hogy milyen döntő 
változásokat hozott az egész tan
ügyi életben, az Oktatásban.

Óvodától az egyetemig formál
ta át közoktatásunkat a reform, 
melynek gyakorlati eredményeit, 
s alapvető jellegzetességeit né
hány cikk kenetében ismertetjük.

TANTERV AZ ISKOLA
ELŐTTI OKTATÁSBAN 

A régi oktatási rendtől eltérően 
az uj tanügyi reform már az is- 
kolaelőtti óktatást is szabályozza. 
Tantervét ir elő az óvodák és 
napközi otthonok gyermekei szá
mára, mert felismerte azt a való
ságot, hogy a páréves kisgyer
mek jellemének kialakítása szem
pontjából e korban döntően fon
tos az iskolaelőtti olrtatás. Ennek 
kérdését tehát éppolyan komo
lyan veszi, mint ez elemi vagy kö
zépiskolai oktatásét,

A múltban mindez hiányzott. 
Ma azonban a tanfeiügyelőeége- 
ken külön iskolai-oktatás előtti 
osztály működik, melynek hatás
körébe tartoznak megye összes 
óvodái és napközi otthonai.

Az idő vasfoga, az enyészet sok? 
szór nagyobb pusztítást végezhet, 
mint romboló kezek, vagy akár a 
háború. Az időjárás viszontagságait 
a meleg és hideg váltakozása, a vi:< 
s a szél munkája mind befolyást 
gyakorol az építő kezek alkotásaira- 
Elpusztul és tönkremegj’ minden 
ami nincs gondos felügyelet alatt.

így pusztult és ment tönkre sok 
műkincs. A mult ezzel vajmi ke
veset törődött. Ertekes műkincsek: 
‘cmplomok, épüleuilc, szobrok vál
tak az enyészet martalékává. Az 
Idők folyamán rongálódtak és pusz
tultak. Ez a folyamat Kolozsvöt 
műkincseit és emlékeit sem kerülte. 
A bűnöz hanyagság nyomait nem 
ke'l nagyon keresnünk. Könnyen 
felvihetők. Ott van például a Belh 
len-bástya. Fedélszerkezetét még a 
húszas években kijavították, de az
óta nem sokat tettek gondozására. 
Egyetlen példa, dc azámoa mást le. 
hetne még fölhozni.

A' háború gyilkjoa pusztítása

„Az iskolaelőtti oktatásnak — resndkivüli nagy fontossága van. 
mondja a 285765—1948. számú, Ma, amikor a Román Népköztár- 
nemzetnevetésügyi minisztérium
ból kibocsátott körlevél —, me
lyet a múltban elhanyagoltak, 
mn- nagy figyelmet 
mert a demokrácia 

iskotaelötti

A
A tanügyi reform évszakonként 

háromhóltapos műnk» tervet ir elő 
az óvodák és napközi otthonok 
számára. Az első három tervhó
nap december 1 és március 1 kö
zött zajlott le. A negyedév min
dén egyes napjára külön tervet 
kell készíteni.

Az óvodák, és napközi otthonok 
nevelői munkájának tervét a nö
vendékek korára való tekintettel 
csak igen rövid időre készítik el. 
Azonban a tervnek mindenkép
pen a Következő irányelvekhez 
kell alkalmazkodnia:

Ki kell fejleszteni a gyermekek 
sokoldalúságát. . Játék, beszéd, 
megfigyel őképesség-fokozáis, er
kölcsi nevelés, zenei oktatás fel
váltott alkalmazása a legjobb tekkel.

A munkához való szoktatás
maga is lássa idővel fejlődését és 
hibáit is. felismerje.

A közösségi szellem ébresztése 
már a 3—6 éves gyerekeknél meg
kezdődik. Az uj óvoda és á nap
közi otthon feladata elsősorban 
közösségi ember nevelése, aki az 
iskola küszöbét már otthentasan 
és kötelességének tudatában lépi 
át. S e kötelesség: hasznosan dol
gozni, építeni, teremtő életet él
ni a közösségért... (—aj

saságban mindenütt- tervszerűen 
halad a munka, e tervszerűséget 
kell bevezetnünk az iskola élőt ti 
oktatásba is, hogy ezzel is előre* 

- - - • - - " ' ■ it
szentelnek, <_______  . ,

szellemében vigyük a dolgozó osztály ügyét.' 
«nevelésnek '

nevelői munka terve

játékosan, élvezetesen történik. A 
gyerek megismerkedik az agyag
gal, megtanul vele bánni. Foko
zatosan tanulja meg mindennek a 
hasznát és jelentőségét

A gyerekek rajzolgatása egyik, 
legfontosabb nevelői eszköze az 
óvodáknak. Az élet különböző je
lenségeinek ábrázolása, utánzóké
pesség s gyakorlati érzék fejlődik 
ki áltállá. A rajzokat értékelni, s 
építően bírálni kell. Meg kell 
őrizni azokat, hogy a gyermek

mindezt betetőzte. Soha helyre nem 
állítható műemlékek mentek tönk, 
re. A helyzet a felszabadulás után 
nagyot változott. Habár a felszaba
dulás első éveiben inkább a romok 
eltakarítására és a pusztítások 
helyrehozására kellett súlyt fektet
ni, mégis elkövetkezett az az idő, 
mikor a város vezetősége a mükin. 
esek védelmére lépéseket tett.

Mindenekelőtt jegyzéket kell ké
szíteni a kolozsvári műemlékekről 
Ezt a város vezctőaégo már koráb
ban összeáll! ttatta. A jegyzéken 
számos olyan műemlék szerepel, 
mely a hozzá nem értők számára a 
maga valóságában értéktelennek tű
nik. Ki gondolna arra, hogy a há- 
zsongárdl temető síremlékei közt 
rengeteg a műemlék, vagy a mai 
Városháza értékes műkincsnek szó. 
mit? A Fadrusz Jénai Mátyás-szob
ráról viszont ezt már mindenki tud
ja. A piarista, fercncrendl és a Far- 
kns-utcai református templom, a 
Teleki áa Toldataid biz. valamint

módszer.
A gyerekekkel egyénileg is kell

—’ Ne hallgassatok azokra az 
emberekre, akik az irigység bű
nös érzését, a mások szegénysé
gére, vagy gazdagságára való hi
vatkozással felakarják kelteni 
bennetek. Ezek az emberek az ör
dög küldöncei. Az Ur megtiltja 
nektek, hogy felebarátaitokat iri
gyeljétek.

— Maga kereszténynek tekinti 
magát?

— Magától értetődik, de ugyan
akkor amerikai is vagyok és az 
erkölcsi szigorúság híve.

— Ezzel mit akar mondani? — 
kérdeztem letompított hangon.

— Ez köztünk maradjon. Egy 
igazi amerikai Krisztust nem is
merheti el.

— És miért nem?
.— ö —• törvénytelen gyerek. 

Amerikában a törvénytélen gye
rek nem lehet Isten. Még csak 
hivatalnok sem lehet. A jó társa
ságban nem veszik fel. Rendes 
lány nem megy hozzá. És ha tör
vényes is volna, de néger anyja 
és fehér apja volna, akkor' sem 
ismernénk el.

— Tehát egy négert semmi kö
rülmények között sem ismerik él 
embernek? — kérdeztem, élcso
dálkozva a demokrata ország mo-

foglalkoztatni, minidig figyelembe- Táljától.
véve azonban fejlődési fokukat. . —- Maga naiv ember. De hisz

Elsősorban a munka szeretetére ezek feketék! Ezek büdösek! Hu 
és megbecsülésére kel! szoktatni a 
gyermekeket. Természetesen azért 
a szabad játékra is bő lehetőséget 
kell adni számukra, mért igy fej
lődik képzelőerejük és egyénisé
gük.

A szabad játékrak mellett köte
lező játékok is varinak. Fontos a 
megfelelő évszakban a szabadban 
tartott séta, játék, kirándulás. A 
gyermeket hozzá kell szoktatni a 
természet megismeréséhez. Kér
déseit ki kell elégíteni értelmi 
színvonalának megfelelő felele-

a Bánffy-palot-a mind műemlék 
számba megy.

Ezek az értékesebb kolozsvári 
műemlékeit. Számos értékes leletre 
azonban még rá sem bukkantak. 
Felkutatásukra azonban most lépé
sek történtek s az eredmény bizta
tó. Nyilvántart águkról egy bizott
ság gondoskodik. A kolozsvári mű
emlékekről összeállított jegyzéket a 
bizottság az Országos Műemlékvé
delmi Bizottsághoz küldte el s r 
műemlékek feltüntetésére térképet 
készítenek. A térképen feltüntetik 
mindazokat az épületeket, melyei: 
műkincsnek tekinthetők.

Az elkövetkező esztendőkben na. 
gyobb városrendészeti munkálatok
ra számíthatunk s az újonnan kia
lakuló Kolozsváron a középkori és 
későbbi gótikus, valamint a 
szánsz és barokk stílusban
házak fennmaradása még fokozot
tabban kidomborítja a fejlődést és 
haladást. k. ?■

rene, 
épült

megtudjuk, hogy néger egy fehér
rel érintkezett, hát meglincseljük. 
Kötél a nyakára és egy fa... Kész. 
Mi, ha erkölcsről van szó, szigo
rúak vagyunk.

—, Hogy tetszenék önnek a 
költemények? — kérdeztem tőle.

— Költemények? — Ja, úgy a 
költemények? Nagyon tetszenek. 
Az élet nagyon vidám, lesz, ha 
minden reklámot versben írnak.

Felálltam, menni készültem.
— Most, hogy megyék, még 

szeretném tudni: mi értelme van, 
hogy az ember milliomos?

— Ez szokás — felelte ő és mé
lyet lélékzett.

SZILAGYI ANDRÁS fordítása.

Mozit és rádiót

Sárközujlak 
Kulturotthona

SÁRKÖZUJLAK (Levelezőnk 
írja) _ a kultúrotthon vezetősége 
szoros együttműködésben a helyi 
demokratikus szervezőtekkel, fo 
koc V, tevékenységet fejt ki, hogy 
a kultarotthont minél jobban fel
szerelje és alkalmassá tegye a 
művelődési tevékenység folytatá
sára. A napokban a kulturotthon- 
ba bevezették a villanyt, átalakí
tották a színpadot s az egész kul 
turotthcirt újra rendezték. Rend 
és tisztaság van mindenütt. Meg
tették az előkészületet arra; hogy 
a kulturotthonba mozivetlfőgépct 
szereljenek be és filmvetítéssel 
is hozzájáruljanak e dolgozók 
műveléséhez. A mozi beszerve
zése rövid időn belül megtörténik.

A lrulturotthon ugyancsak az 
utóbbi időben egy lrttür.ő rádló- 
kérzüléket i- kapott s így a dol
gozók a rádió utján is tájékozód
hatnak hazánk és a nemzetközt 
kérdésekről.

Április 25-én a buli nr otthon ve
zetősége nagyszámú közönség je
lenlétében ’-zép műsort adott Te- 
rebwi Ioan községi toni tó vezetó- 
öében. A műsor keretében egy fel
vonásé-; darab ok át adtak elő, va
lamint szavalatok hangzottak eL

MUSZKA' JENŐKÉ



BELPOLITIKAI KÖRKÉP |

Kedden kezdődik országszerte 

a oépi yloikBk megválasztás® 

Beiktatták az ideiglenes szövetkezeti bizottságokat 
A tornán Népköztársaság külygymsniszftérsumának válasza 

a B>ykaresti francia katonai aftasé ügyében
A közelmúltban megjelent ren

delettörvény szerint május 10-én, 
kedden, az egész ország területén 
megkezdődik a népi ülnökök vá
lasztása. Minden 18 évet betöltött 
nagykorú személy választhat és 
minden 23 életévét betöltött sze
mély megválasztható, ha megfelel 
a rendelet törvényben előirt egyéb 
feltételeknek.

A népi ülnököket, a törvény 
szerint, a Román Munkáspárt 
szervezetei a szákszervezetek és a 
többi tömegszervezatek jelölik.

Falvakon az ülnököket vasár
naponként választják* hogy ezzel 
lehetőséget nyújtsanak a mezőkön 
dolgozó földmű vességnek a válasz
tásokon való tömeges részvételre.

A Romáin Munkáspárt, a szak
szervezeti szervek, vtelamfint a tő' 
megszervezetek megbízottai or
szágszerte megkezdték már a fel
világosító munkái. A választó tö
megeknek ugyanis tudniok keli 
azt, hogy a most megválasztandó 
ülnökök hivatása alkalmazni a 
népi demokrácia jogszolgáltatását 
és érvényesítve az osztályelvsze- 
rüséget a bíróságokon keresztül, 
megvédeni dolgozó népünk demo
kratikus vívmányait. 7

ORSZÁGSZERTE MEG
KEZDŐDÖTT A SZÖVET
KEZETEK UJJÁSZERVE- 
ZÉSI MUNKÁJA

Május 7-én, szombaton az egész zet élete is pezsgőbb lett. A váro- 
ország területén megkezdték az 
uj szövetkezeti rendszer megszer
vezésére létesített megyei ideig
lenes bizottságok beiktatását. 
Ezeknek a bizottságoknak fekudri- 
ta, előkészíteni a szövetkezetek, 
wdonwrat a fogyasztási szövetke
zeti szövetségek újjászervezését.

Az erdélyi megyékben Temes, 
Szörény, Háromszék, Csík, Nagy- 
küküllő, Szeben, Alsófehér, Tor
da és Szalmán megyék idleiglenes 
szövetkezeti bizottságait iktatták 
be eddig, vasárnap pedig Maros, 
Fogaras, Udvarhely, Brastsó, Hu
nyod, Kiskiiküllő, Szamos, Na
szód, Nagyvárad, Máramaros és 
Szilágy megyék ideiglenes bizott
ságainak beiktatására került sor.

A szövetkezeti szövetségek meg
alakulásáig, a most beiktatott ide
iglenes bizottságok átveszik a volt 
ttFederate“-k vezetését és biztosít
ják a fogyasztási és kisipari szö
vetkezetek zavartalan működését.

A ROMÁN NÉPKÖZTÁR
SASÁG KÜLÜGYMINISZ
TÉRIUMÁNAK VÁLASZA 
A BUKARESTI FRANCIA 
KATONAI ATTASÉ ÜGYÉ
BEN

Franciaország bukaresti követ
sége április 20-án jegyzéket nyúj
tott át a. külügyminiszbériumnak, 
amelyben előadja, hogy Parisat 
őrnagyot, a francia követség ka
tonai attaséját a milicisták Brea
za község környékén állítólag le
tartóztatták, megmotozták, a bre
azai milicia őrsre kísérték és két 
órán át őrizetben tartották. Ezt a 
hfcradfest egyes francia lapok is 
közölték.

A francia követség jegyzékére 
s Román Népköztársaság külügy
minisztériuma jegyzékben vála
szolt, amelyben rámutatott arra, 
hogy a tények kivizsgálásával 
megbízott szervek a következőket 
állapították mreg: > ,

A breazai vasútvonal körzeté- futni készlett a vasútvonal mén
ben ismeretlen egyén különös vi- tén, majd eltűnt a hegyoldal bok- 
selkedése magára vonta az állomé® “
melletti vasúti híd őrségének, va
lamint a breaaai állomáson tar
tózkodó néhány munkás figyel
mét,. Az ismeretlen először át 
akart haladni a közlekedés szá
mára tilos hídon, az őrszem azon
ban anélkül, hogy igazoltatta vol
na, megtiltotta neki a hídon való 
átkelést. Ennek ellenére, az isme
retlen, miután egy másik ponton 
áitkelt :a Prahova vizén, a túlsó 
parțon újra a tilos hid közelébe 
ment és ezért hozzávetőlegesen 
egy kilométer utat tett. AlCilX UJJ.WU ■líiv5, 1 1 1

Az őrségbe beosztott katonák re az egyik katona riasztólövést 
észrevették, hogy az ismeretlen, adott le a levegőbe. Erre az is- 
miután elhaladt a hid mellett-, menetien megállott. Tekintettel

rai közötf-. Ez a hely turisztikai 
szempontból teljesen érdektelen 
és a breazai lakosok és látogatók 
sem használják sétahelyül. Két — 
gyalogos közlekedésre tilos — vas
úti híd között fekszik ez a terület.

Az őrség két beosztott katonája 
észrevette a futásnak eredt ép a 
bokrok között eltűnő idegeik 
Nyomban az ismeretlen után 
mentek, hogy leigazoltassák. Ami
kor a katonák rábukkanták a 
hegytető közelében, megállásra 
szólították fel. Az ismeretlen a 
felszólításra nem állott meg, mi-

előző gyanús viselkedésére, vala- 
árra a körülményre, hogy a 

felhívásra az ismeretien- nem ál- 
Jett zneg, a katonák igazoltatásra 
bekísérték a breazai miliióa őrsre. 
Itt „megállapították, hogy Parisat 
S. őrnagy, a bukaresti francia kö“ 
vétség katonai attaséja a bekísért 
egyén. Az igazoltatás után Pari-

sót őrnagy azonnal elhagyta a 
msliciiai őrsöt

A külügyminisztérium jegyzéke 
a , továbbiakba»» rámutat arra, 

hogy a francia követség jegyzéké
ben foglalt tények nem felelnek 
meg a valóságnak és ellentétben 
vannak azzal is, amit Parisot őr
nagy a Nagyvezérkar főnökéhez 
irt levelében, adott elő. Parisot 
őrnagyot nem támadták meg és a 
történtek kizárólagosan az ő vi
selkedésének tudhatok be. A fran
cia követség jegyzéke azt állítja, 
hogy az esemény Parisot őrnagy
nak a mezőn .tett sétája alatt tör
tént. Parisot rzooban levelében 
beismeri, hogy olyan gyorsan 
mászta meg a hegyoldalt, hogy a 
naplementében gyönyörködjék, 
ami egy sétoló embertől szokat
lan.

Következésképpen, a vizsgálat 
megállapításai alapján a Román 
Népköztársaság külügyminiszté
riuma alaptalannak tekintette a 
Francia Köztársaság tiltakozásá*-

Május 31-ig esedékes 
a második negyedévi házbéradő

A pénzügyminisztérium közle
ménye értelmében, a Xr&ók az áp
rilis—junius negyedévre járó ház
béradót kötelesek a házbérből le
vonni és a háztulajdonos számlá
jára az adóhivatalhoz befizetni.

...... ....................................... ............ ..... ..

heti tevéKenységének tanulsága:

Az érvényben levő rendelkezések
nek megfelelően, a fizetéses al
kalmazottak és a nyugdíjasok az 
adót junius 10-ig, a többi lakók 
pedig május 31-ig bezárólag kö
telesek befizetni.

Vegyék kezükbe maguk a kerületiek 
a munka megszervezéséti

A Magyar Népi Szövetség IV. tisztították ki és a felgyűlt szeme- tudott tartani, mert a csoportok sek megoldásával. Egyhelyben 
^szagos a tagjai nem jelentek meg ponto-topog és elveszti erejét mihelyt a
fn , országszerte körzetben levő intézmények, vala- san. A május 15-i versenyre meg szervezeti munka a tagok munka-
íeUenaultck. A kolnTxvari sFPrvh. « i~i_x_ i_ _ . ___  i__ __ _ . ír

, -- - ü JXX C7O CL XCigyU.lt ÖZ.VJ
országos kongresszusa után a tét hordták el. Gondoskodtak

A k?,1?“vári .sze7e' ^Talakások'fridí^itéséről
Ebben a munkában különösen a Komoly hiányosságként kell 
XI. körzet tűnt ki. önkéntes mun- megállapítani, hogy a körzetiele- 
kára 350 tagot mozgósított. A ke- lősök jelentéseikben nem számol
ni! et e heti munkájában kultu-tak be a kerület politikai élété- 
rális megmozdulásról is beszámol- rőt Nincs szó az osztályharcról s 
tak: május 8-ra a kerekdombi a VIII. körzet felelősének, például 
tagok részére műsoros délutánt politikai vonalon nincs mit je- helyes az utcafelelősök munka
szerveztek, mig május 15-én a lentenie. Kérdezzük, vájjon a ke- bírását és tevékenységét bemon- 
városi szervezet által a kerületek rület életében reakciós megmoz- dások alapján elbírálni. Egyszó- 
között rendezett kulturversenyen dulások nincsenek? Vájjon a ta- val: meg kell szervezni az ellen
vesznek részt. gok politikai színvonala annyira őrzést.

A számbavétel so.áo kitűnt, magas, hogy minden felmerülő „ ,
hogy a kerületnek 12 vezetőségi kérdésben tudnak önmaguknak " kerület szervezobizottsa- 
tagja, 14 körzetfelelőse, 93 utcaié- tiszta feleletet adni? Hisz maga a gának gyűléséről és az ott hal- 
lelőse van. összesen 123 aktivis- szervezőbizottság ülése is kívánni lottakból kitűnik, hogy a múlt
tá dolgozik.

si szervezet eddig inkább csak 
papíron létező egyes kerületei
ben megindult a komply szerve- 

■ zői munka. A körzetek kiépültek 
és az utcafelelősök száma egyre 
szaporodott. A tagság felülvizsgá
lása után a dolgozo kisemberek 
nagyobb számban jelentkeztek és 
kérték felvételüket a szervezetbe. 
Az önkéntes aktivisták száma is 
egyre növekedett. Ma a városi 

' szervezet 8 kerületének 140 kör
zetében 102 vezetőségi tag, 140 

, körzetfelelős, 716 utcafelelős, ösz- 
szesen 958 aktivista dolgozik.

A napokban résztvettünk a IV 
kerület Horea-utcai székhazában 
tartott szervezőbizottsági ülésén. 
A kerületi taggyűlések a múltban 
nagyon hasonlítottak egy „családi 
összejövetelhez", vagy a polgári 
idők teadélutánjaihoz. Egy-egy 
taggyűlésen alig vett részt 50—60 
tag. Leginkább a műsoros dél
utánok vonzották.

Ma a szervezőbizottság ülésén 
több mint 50 cselekvő vett részt. 
Egy hét munkájáról számoltak be. 
A jelentés alapján megelevenedik 
a kerület élete. A 14 körzetből ál
ló kerület e héten is komoly mun
kát végzett. Különösen a harma
dik körzet munkája emlitésremél- 
tó. önkéntes munkacsoportot ala
kítottak. Papp Lászlóné ötödma
gával utcája egyik hábörus ma
radványát — egy gödröt — tün
tetett el. A körzetből hat uj ta
got szerveztek. De a többi kör
zet sem marad le a harmadik 
mögött. A negyedik körzet pél
dául 10 uj tagot szervezett, mások 
pedig a tagdijbcszedéssel járnak 
az élen. A jelentésből kitűnik, 
hogy a kerület körzetei „május 
1“ tiszteletére önkéntes munkát 
vállaltak. Azonkívül, hogy moz
gósították a tagokat a nagy nap 
tiszteletére, munkacsoportok a 
város által elhanyagolt utcákat

a tagjai nem jelentek meg ponto- topog és elveszti erejét mihelyt a

is. sem kezdették az előkészületeket, vállalásával duzzad. Nem tudja 
eléggé mozgósítani a tömegeket.

Hiányzik a munka-ellenőrzése. 
Nem elégséges a munkát a jelen
tésekből felmérni, hanem azt a 
helyszínen kell ellenőrizni. S nem -

ta dolgozik. valót hagy maga után ezen a té-
Eddig és ezekről számoltak be ren. Csak egy párat említünk: a 

a kerület körzetfelelősei és éppen IV. körzet felelőse arról számol 
ez volt hiba. A beszámolókból be, hogy a körzeti gyűlést ünnep
hiányzott a szervezeti életet fel- nap nem tarthatta meg és ezt a 
lendítő épitő kritika és önkritika, jövőben sem teheti. Kéri az elnök 
A jelentéseket a legtöbb körzet- „urat", vegye ezt. figyelembe, 
felelős minden különösebb élőké- Vájjon nem a polgári kényelem- 
szület nélkül, rögtönözve adta elő. szeretetnek a 
A beszámolók csak ------
munkáról beszéltek, és nem tettek 
említést a körzetek kulturális 
megmozdulásairól. Már pedig ez 
lényeges lett volna. A kerület köz
művelődési felelőse ugyanis a 
május 8-i és 15-i rendezvények
kel kapcsolatban nagyon siralmas 
képet tárt elénk. Kitűnt, hogy há
rom nappal a vasárnapi rendez
vény előtt a beígért müsorszá-

hoz viszonyítva valóban megin
dult a munka, de a városi köz
ponti szervezet kevés aktivistája 
miatt nem képes a kerületek éle
tét kellő eredménnyel irányítani. 
A kerületek maguk kell, hogy ke
zükbe vegyék a munka megszer
vezését és komoly politikai neve-

i megnyilvánulása 
szervezői ez? Az „ur“ megszólítást vegyük 

ugy, mint nyelvcsuszamlást. Jel-lő munkával, káderek heállitásá- 
lemző volt a XI. körzet felelősé- val a szervezeti élet minőségi 
nek jelentése is, aki kijelentette, munkáját ^5^. Minden le he- 
hogy egyedül kénytelen dolgozni, , 
mert munkatársai nem elég cse- toseSe meS van a 
lekvőek. A kollektív munkában nek, hogy a Román Munkáspárt 
szervezeti gyengeségek lehetnek, által vezetett Népkűztársaságunk- 
de az egyénieskedést tüzzebvassal ban a szocializmus építésében ko- 
ki kell irtani.

__ ______________ 32 általános benyomás, hogy, 
mok közüf a szavalókórus és az a kerület, megszervezése óta nem 
énekkar egyetlen összpróbát sem jutott előbbre a szervezői kerdé-

moly részese legyen.

IV. kerület-

BÁNYÁSZ ALBERT.

Májws 9 műsora Kolozsvárom
4 OKAKOR: Megkoszorúzzák szovjet hősök Malínwvzski-tércn 

lévő emlékművét és n hősök temetőjében a hitleris
ták elleni háborúban elesett román katonák sírját.

6 ÖRAKOR: A megyei ideiglenes bizottság n Dítíkhnzban ün
nepi gyűlést rendez. Beszédet mondanak: Horea Ma
rian, a megyei ideig’enes bizottság elnöke és Veress 
Pál, Kolozsvár város ideiglenes bizottságának titkára.

BUKAREST. — A Remin Rádió vasárnap esti híradásában jelentette, hogy győzelem és a nemzeti 
jüggetienség napjának tiszteletére május 8-án, vasárnap délután 7 órakor a fővárosi ARO sdniAztcrcmben 
nagyszabású ünnepséget rendeztek. ,

Az ünnepségen jelen voltak: N1CULI Ion, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa aleWke Marin 
Florca IONF.SU, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa titkára, a kormány tagjai, élen GROZA Péter dr. 
miniszterelnökkel, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége tagjai, élen GHEORGHIU-DEJ főtitkárra , 
PAUKER Anna LUCA László és TF.OllARl Georgescu, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége tUKA- 
ral a diplomáciai testület tagjai, élén Szcrgcj IVANOV KAVT ARADZF, szovjet nagykövettel. számos 
munkás a tömegszervezetek kiküldöttel és politikai, valamint közéleti személyiség.

Colin Dumitru, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége tagja, altábornagy, ünnepi szónok m .- 
tatta a nap jelentőségét, majd rövid művészi műsor következett.

Az ünnepség résztvevői meleghangú táviratot küldöttek Sztálin oettralis.rzimisznak.

XCigyU.lt
IONF.SU


A tisztaság közügy!
KOLOZSVÁR. — A Romániai Demokrata Nők 

Szövetsége kolozsmegyei központja a városi Köztisz
tasági Hivatallal, az Egészségügyi Szakszervezettel, a 
Vöröskereszttel és az Ifjúmunkás Szövetséggel együt
tesen, az egész városra kiterjedő köztisztasági mun
kálatokat kezdeményez.

Mindenkinek állampolgári kötelessége figyelni a 
köztisztaságra. A piszkos és rendetlen házakból a fer
tőzést terjesztő bacilosok átterjednek a szomszédba is 
és sokszor az egész negyed levegőjét megfertőzik és 
beteggé tesznek sok-sok gyermeket és felnőttet.

A RDNSz felhív mindenkit, hogy házában és há
za körül végezzen alapos nagytakarítást.

Az összegyűlt szemetet az utcában erre a célra 
kijelölt helyre, vagy szemétládába gyűjtse össze, 
ahonnan a város köztisztasági alkalmazottai el fog
ják azt szállítani.

Ezalkalommal ellenőrzik a gyermekeket és a 
gyenge és beteges gyermekeknek különbőz» vitami
nokat fognak szétosztani.

A RDNSz felhívja Kolozsvár összes háziasszo
nyait, hogy tisztítsák ki lakásukat mellékhelyiségei
ket, tó-sfcnmráikat, ud zárukat stb. '“‘ț

A RDNSz nyári óvodák 
létesítésével siet 

falusi assxonyok segítségén

Egyetemi ha^gafóuők irjáL..

&
Ki ne emlékeznék a falu régi kó

péra nyári munkaidőben. A szülők 
a mezőn vannak, S a gyerekeket be
zárják a házba. Vagy pedig a gye
rekek kinn játszanak az utca porá
ban. A házban odakészitve várja 
őket az étel, amely meghűl és el
romlik sokszor a nagy melegben. S 
a mezőn hány csecsemőt égetett a 
nap, s hány kapott bélhurutot a 
rendszertelen táplálástól. S mennyi 
gyerekkel történt rettenetes, halálos 
szerencsétlenség* felnőttek felügye
lete hiányában? Arról nem is be
szélve, hogy milyen teher és gond

Két egyetemi levél érkezett a VI- ge felelős helyekre főleg lányokat 
lágosság nő-oldala számára. Az egyi- állitott. A nők bebizonyították, hogy 
két a Bolyai Tudományegyetem 
sgyik matematika szakos hallgatója, 
a másikat a Magyar Művészeti In
tézet egy 
déke irta, 
ad a mai 
leméről.

EGYETEMI HALLGATÓ 
LÁNYOK A KÖZÖSSÉGI 
MUNKÁBAN

Szabó Mária elsőéves matemati
kus — írja: „Még egy-két évvel ez
előtt alig találtunk az egyetemeken 
szervezeti munkát végző lányokat. 
Az előítéletek, a polgári nevelés 

c következtében huzózkodtak a szer
vezeti élettől, valahogy nem érezték 
magukat egyenértékűeknek a fér- 
fiákkal.

A kitartó felvilágosító és szervező 
munka következményeképpen ebben 
az évben már lényegesen megválto
zott a helyzet. Az egyetemi hallgató 
Lányok mind jobban bekapcsolódnak 

■ a közösségi munkába és már eddigi 
tevékenységük 
hogy munkájuk 
kollégáikéval.

A kolozsvári 
egyetem metematika és természettu
dományi karának ifjúsági vezetősé-

koerográfia-szakos növen- 
A két levél élénk képet 
főiskolai női ifjúság szel-

is bebizonyította, 
egyenrangú fárfi-

Bolyai Tudomány-

az őt megillető helyre került. Mert 
a múltban meglehetősen lenézett 
mesterség volt Most már megkapta 
jogszerinti helyét a művészetek közt. 
Uj táncosnők nevelkednek Ilit A 
táncosnő szó talán még nem vesz
tette el a köztudatban élő régi je
lentőségét. Azonban nézzünk be egy 
próbaterembe. Egységes, szervezett 
kis lánycsoportot találunk itt. ör
vendetes ellentét a régi balettisko- 
lák fülledt légkörében nevelkedő 
egészségtelen emberanyagával szem’ 
ben. Friss a levegő, mosolygós fiatal 
lányok gyakorlatoznak, akik nem 
személytelen bábok többé. Öntuda
tos embereik, akik sorsukat maguk 
tartják a kezükben. A legidősebb 
alig 17 éves. Szigorú kritikusai ma- 
guknak és társaiknak. Nem tűrnek 
félmegoldásokat. Itt mindenkinek be 
kell bizonyítania, hogy egész ember. 
Munkatervükben ott szerepei az ol
vasás, a zene, kiállítások, kirándu
lás, sport, tisztaság, friss levegő és 
napfény. Tudják, hogy már nemcsak 
önmagukkal szemben van kötelessé
gük, hanem a jövővel szemben is, 
mert az 3 kezűkben van az új

bármilyen munkakörben megállják 
helyüket. A négy kari bizottság kö
zül kettőnek lány titkára van. A 
statisztikai osztály felelőse szintén 
lány. A sajtó és faliújság munkakö
zösségek felelősei Is lányok, vala
mint az évfolyamfelelősök harmino 
százaléka is. A kari könyvtárban 
úgyszólván csak lányok dolgoznak, 
s a pártagitátorok 40 százaléka is 
nő.

Az egyetem életében a tanulásban 
a közösségi munkában úgy a fiuk, 
mint a lányok egyformán kiveszik 
részüket, folytatják a polgári gon
dolkozás és magatartás elleni har
cot, hogy az uj hallgatók harcos 
tagjaivá válhassanak a társadalom
nak.”

UJ TARTALMAT A 
TÁNCBA!

Kovács Ildikó a Művészeti Intézet 
koreográfiái fakultásának hallgatója 
írja:

„Friss elem forr a Művészeti Inté
zet falai között: azok a fiatalok, 
akiktől a múltban megvontak min
den tanulási lehetőséget. Uj, egész- egészséges művészet alapja, indulása 
séges művészetünk reménységei ők. 9 méltóknak kell lenniük az előt- 
a széles néprétegek ifjúsága.‘ " “í . tünk példaként álló nagy Szovjet-

Lényeges újítás a koreográfiái fa- unió egészséges testű-lelkű öntuda- 
kultás, az első alkalom, hogy a tánc tos leányaihoz...

gyermekek

kisgyermekei ellátást, felügyetcteT 
kapnak.

A városi dolgozók lajBtimiuuH 
ugyanakkor városi napközi ottho
nokban kapnak tovább is ellátást ésr. 
tanulási lehetőséget

Hogy e nyári óvodák és napközi- 
otthonok működését a lehető legkrar-t- 
Gzerübbé és sikeresebbé tegyék, et 
RDNSz most külön tanfolyamot 
ditott e nyári napközi otthonok ve
zetői számára. Egyelőre 23 nő ve® 
részt a tanfolyamon, de naprólMjep-' 
ra történnek újabb jelentkezések.

____ ,___ _ A tanfolyam hallgatóságának tag
volt a nehéz mezei munkát végző jai nemcsak ideológiai és pedagógiai- 
szülők számára az apró gyerekek kiképzést kapnak, hanem az iskola 
p1 látóin, amikor hajnaltól napestig előtti oktatáshoz szükséges zenei* 
dolgozták._______________________ ének és tánctudással is felvértezd

Á multat felszámolják. Minden te- őket — a gyerekek tökéletes neve- 
kintelben támogatják a falusi dől- lése érdekében, 
gozókat s a népi demokrácia nem 
feledkezik meg a falusi gyermekek
ről sem.
A Romániai Demokrata Nők Szö

vetségének kolazsmegyâ szervezete 
a nyári időszak beálltával a falusi | 
édesanyák segítségére siet. A me- : 
gye területén ötven nyári óvódat í 
nyit, ahol a mezőn dolgozó szülők i

1 Kolozsváron egyébként nyolc na- 
■ pozó-játéktér nyílik meg a napok»- 

bán. Az 50 falusi napközi otthon kő-< 
zött 8 az állami gazdaságok mellett 
s kettő a gépállomások mellett mű

ködik majd, hogy e kollektív gazda
ságokban dolgozó szülők gyermeket 
is kellő ellátásban és nevelésben 
részesülhessenek a nyár folyamán.

Mindent elér Czibre Katalin

Kyolc nappal ezelőtt Nagyné 
hozzám jön és igy szól:

— Tanácsot kérek magától. Mit 
csináljak a Zsuzsimmal? Négy 
éves én nem akar a rmpközi ott
honba menni. Két hete, hogy be
írattam, egy párszor el is vittem, 
de valóságos kün ez számomra. 
Ahogy felébred, elkezd simi és 
jajgatni ,Jlem megyek, itthon 
maradók* — mondja. Az utón is 
folyton bőg.

— Egyelőre nem válaszolok, 
hanem a kérdésre kérdéssel fele
lek. Mit mond a kicsi, miért nem 
akar menni?

— Kérdésemre ezt feleli: „Ebéd 
után nem akarok ott lefeküdni.'1 
Pedig otthon ilyenkor mindig le
fekszik. De az otthonban — amint 
mondja — nem t-ud elaludni. Va* 
lószinüleg nincs ott elég csend.

— Mindenekelőtt a tm>-
katlan neki — jelelem Nagyné- 
nak. — Ezelőtt sohasem volt nap
közi otthonban?

— Nem — feleli Nagyné. — 
Eddig nem engedtük, mert nem 
akartuk, hogy ilyen fiatal korban 
idegenben mőjj&n fel. Ilyen kis
gyereknél első sorban érvényes 
az a jelszó: ^Mimdenildt jó, de 
legjobb otthon."

— Ez azonban hiba volt. Hárem 
éves korban minden gyereknek 
rendesen gyercktánsaságba kell 
járnia. Axmkivdl valahogy az dz

maga sincs meg~ 
gyermekotthonok 

Maga ugyan tud-

vilagossag

érzésem, hogy 
győződve a 
hasznosságáról.
ja, hogy az ilyesmi ma már sza
bály és -előirás, mégis sajnálja a 
gyereket ridegembe“ adni.

Nagyné egy kicsit goudoLcozik 
s aztán igy felel:

— Őszintén szólna, magának 
igaza van. A gyereknek különö
sen -most tavasszal olyan kitűnő 
játszóhelye van otthon az udvar
ban! Sok a szomszédgyerek és 
Zsuzsi otthon ébédután jobban is 
alszik. Talán ilyen] körülmények 
között valóban felesleges is a kis* 
lányt az otthonba adni.

— Na látása, kedves Nagyné! A 
maga gyereke ebben, a korban in
kább érez, mint gondolkozik. Ér
zi a maga kételyeit és ezért nem 
akar a napközi otthonba menni. 
Az udvarbeli gyerektársadig biz
tosan nagyon já, de mégis csak 
más a rendezeti, szervezett társa
ság az otthorJxm. Persze minden 
kezdet nehéz. Sokszor a f linóit 
számára is nehéz idegen környe
zetben begyökereződnl- De ha ma- 
Qa is meggyőződik róla, hogy ez 
a gyerek számára jő, akkor Zsu
zsi is szívesen fog oda menni. Az 
én tanácsom a következő. Győ
ződjék meg róla, hogy a napikor! 
otthon jó, s aztán ne törődjek az
zal, hogyha a gyerek sir. Vigye 
el a kislányt nyugodtan, minden 
nap, szilárd elhatározással cs ina
idtól értetődőm az otthonba. Rö
vid idő múlva ez Zsuzsi számára

is magától értetődő lesz.
És igy történt. Beszélgetésümk 

után nyolc nappal a gyerek már 
ott volt á napközi Otthonban ás 
egyáltalán nem sirt. Azt hiszem 
ebből minden szülő tanulhat. Bi
zonyára nem minden eset egy
forma, de -mindenütt a szülők be- 
átlifottsága a döntő.

KOLOZSVÁR. —- AS Acéláru
gyár furóosztályán vagyunk. Zug
nak a gépek, serény munkáskezek 
dolgoznak. Műért ez a nagy láz? 
Versenyben vannak.

Ragyogóíazemü, fiatal, erőteljes 
lányt látok egyik gép előtt, A ne
ve Ctzlbre Katalin. 18 éves. Seré
nyen dolgozik, szeretettel simo
gatja gépét, máidén energiáját be. 
Leadja; egész fiatalságát, egész 
tudását. Megkérdezem, hogy ke
rült ide? Nem nehéz neki ez a 
munka?

KivStannak fehér, erőteljes fog
sorai nevető szájából,

—Dehogy nehéz, Hisz én akar
tam ide jönni — mondja. — Ez a 
vágyam, hogy jó lakatosmunkás 
tehessek. A férfiak azt hiszik, 
hogy mi megfutamodunk a nehéz 
munkától, de mi nsegttMXtatjuüt, 
hogy nem félünk. Először magké- 
saitésnél voltam, de én többet 
akartam, felelősségteljesebb ál-

lást. Talán még mérnök Ss kés
tek, hisz rendszeresen járok esti 
tanfolyamunkra, ami náhnát < 
gyárban már megindult.

Büszkén mondja, hogy ás «Bo
lyuk 30 (százalékkal emelte a sel
mát s hogy mflyen nagy regSsé- 
gére volt Popescu Ionn s a tóbíá 
munkatársai, pe egyéni versenyt 
is indítottak Szászkő Ann&reJ.

— Nagyon kell igyekesaek — 
folytatja —, mert ö te gyorsan 
dolgozik.

Boldogan és bössfcéa toast®»»*. 
Alig altar kezét adni, azt nxmdJs., 
hogy nagyon olajos. Nagy Károty- 
né helyettes művezető 23 éves, ve
zet bennünket tovább. Még sok 
ilyen Katalinnak taiáfönaunk as 
osztályok során: Tökös György- 
nével, Dali Rózsival, Here Irén
nel és a többiekkel, akik minden 
mozdulatukkal a ezocialtiznus épí
tését siettetik országunkban.

HOFFMANN TBOLTAU

Karin Michaelis — Krupszkájáról
Tíz esztendeje, 

hogy meghalt Le
nin Özvegye, 
Krupszkája asz- 
szony. Ebből az 
alkalomból köz
lünk részleteket 
Karín Michaelis 
a neves dán írónő 
most megjelent 
müvéből, melyben 
leírja találkozását 
Lenin feleségével.

Krupszkajának, Lenin 
feleségűnek Moszkva 
egyik állami épületében 
volt 02 irodája. Kein 
colt könnyű megtalálni 
a közoktatásügyi nép- 
biztosságon. amelynek 
egyik vezetője volt. Vég
re szemben álltam vele. 
Tudtam, hogy Króni
kája, mikor Leninnel 
megismerkedett, tanító
nő volt. Tudtam rend
kívüli szerúnységMl és 
az anyagiak iránti telje*

érdektelenségéről. Em
lékeztem arra is, hogy 
amikor Lenint 1897-ben 
Szibériába száműzték, 
vele ment és csak a na
gyobb nyomorban foga
dott el kisebb kölcsönö
ket a Kommunista Párt
tól, de ezeket az össze
geket is sietett visszafi
zetni.

Hivatalába rengeteg 
levél érkezett cim&re, 

bányászoktól, gyári 
munkásoktól és háziasé- J 
szánunktól. Valamennyit I 
elolvasta és megvála
szolta. Gyerekekkel is 
levelezett. Mutatott egy 
levelet. melyben cpy 11 
éves fiú kér tőle taná
csot családi viszályuk 
űcfl/ében.

Krupszkája saját éle
tükről kezdett beszélni.

— Az emberek nem is 
gondoltak Leninnel 
való kapetciataimn.

Csak kevesen tudták, 
hogy házasok vagyunk. 
Egyszer Leninnek az 
utolsó órában le kelleti 
mondania egy nökon- 
gresszusl beszédét. A 
gyűlés elnöke közölte 
ezt az egybegyűltekkel 
és kihirdette, hogy Le
nin helyett a felesége 
fog felszólalni. Az em
berek kiáltozni kezdtek: 
Nem akarjuk meghafo
gatni Lenin feleségét, 
inkább beszéljen Krup
szkája, ö megért ben
nünket. Kérjük Krup- 
szkáját!

— Mi szegények vol
tunk — szólt egy kis 
szünet után —■ nagyon 
szcgénirk, Sztálin, ami
kor meghallotta, hogy 
milj/en rosszul megy ne
künk elküldte az első 
Írásaiért kapott honorá
riumának felét. Lenin 
azonban visszaküldte

neki azzal, hogy adja 
valakinek, aki még na
gyobb szükségben éL

Mégis, volt egy idő, 
amikor a szegénység 
Lenint a kétségbeesésbe 
kergette. Mialatt külföl
dön volt és feleségét po
litikai okokból Oroszor
szágban hagyta, Krwp- 
szlcája varrásból tartot
ta fenn magát. De sze
mei rohamosan gyen
gültek és nem volt pén
ze szemorvosra. Nem 
irta meg ezt Leninnek, 
de az megtudta mások
tól.

— Lenin segíteni akart 
és kinirilatkoztatta, 

hogy órája nélkül is 
meg tud lenni. Zálogba 
akarta tenni, de sehol 
sem adtak rá semmit, 
mondván, hogy az óra 
teljesen értéktelen. Most 
is jóizüt nevetett ezen 
Krupszkája.



Aimásmálom színjátszói 
Apanagyfalun

ALMĂSMALOM. (Levelezőnk írja) — A 
Magyar Népi Szövetség almásmálomi szerveze
tének sEinjátszócsoportja Szigligeti Ede „Csikós" 
cimü színdarabjával meglátogatta az apanagy- 
falusi dolgozókat. Apanagyfalu dolgozó földmü- 
vessége e napon két korszakot látott meg. Mivel 
épp ezen a napon dolgozta fel a MNSz megyei 
kiküldöttje a Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége március; 3—5-i plenáris ülésének ha
tározatát a parasztkérdésben, alkalma volt meg
ismerkedni a parasztság eljövendő sorsával a 
szocializmusban. Délután az almásmálomi szín
játszó csoport a „Csikós" cimü színdarabbal 
visszaidézte emlékezetükbe a hűbéri rendszer 
elnyomó, a parasztot semmibe nem vevő világát.

A színdarabot Pongrác Gábor és felesége 
tanította'be, bizonyságot téve arról, hogy lele
ményes körültekintéssel még az Almásmálom- 
hoz hasonló távoli kis faluban is lehet komoly 
kutturmunkát végezni, ha akarnak s ha a EZini- 
játszócsoport tagjai is öntudatos dolgozó pa
rasztok módjára áldozatot képesek hozni a falu 
műveltségének emelése érdekében.

Az apanagyfalusi előadás sikerét bizonyítja 
az a tény, hogy a zsúfolásig megtelt előadóte
remben valóságos tapsorkánnal fejezték ki kö
szönésükét és elismerésüket.

Kozocsay József

Irtsuk a csókákat! ’
— A csóka látványos madár. Télen, vagy a kopasz télutóban, 

pár nappal a kikelet beállta előtt, r csókacsapat leszállta igen 
költői és hangulatkeltő — magyarázza a községházán a biró.

Gondolkozik, talán ilyeu csókák megszállta, dombos mezőre 
gondol.

De most hirtelen más jut eszébe: Csakhogy az a baj, hogy 
kártékony! Art az embernek és az ő munkájának!

... — Már pedig rokonszenv ide, .rokonszenv oda, ha már a 
község kukoricása és az igen kedves és mutatós csókasereg közt 
kell választanunk, hát mi, habozás nélkül a kukoricást vá
lasztjuk.

... — Tavaly és tavalyelőtt, a község akkori vezetősége, meg
feledkezett a csókaseregről. Hagyta elszaporodni őket, aminek az 
eredménye elég tekintélyes pusztítás volt: kukoricában és napra
forgóban...

... — Persze: a csókákat nem ősszel kell irtani, hanem most, 
májusban, fészekrakás idején... Itt a faluban az ifjúság három 
tagja vállalkozott rá, hogy — önkéntes munkával — kiirtja az 
összes csókafészkeket az urasági parkból.

Tessék jönni —■ invitál a községi bíró — a csókafész
kek leverése épp most történik. Ez is a természet átalakításához 
tartozik.

A legények feladata nehéz. A csókák arisztokratikus lények. 
Fészkeiket legalább háromemcletenyi magasságban rakják. Sze
retik az ilyen urasági parkokat Kedvenc fájuk a jegenye és az 
ősi platán. A legények majdnem a fák tetejéig másznak fel. Ru
dakkal lerázzák a fészkeket: irmagostul. A csókairtásban a vadá
szok is kiveszik részüket. Mindegyiküknek legalább hatvan lá
bat kell bemutatni: „Ennyit lőttem. Ennyit irtottam ki! Ennyit 
végeztem a faluért!".

A csókairtás — úgy tudjuk —- egész Erdélyben folyik. Idén 
kevesebb kártékony madár lesz a határban, kevesebben pusztít
ják majd a gabonát és a gyümölcsöst , Sz. A.

EZ T VÉGEZTÉK
a ketesdi dolgozó földművesek

í

KETESD (Levelezőnk Írja) — A község 
dolgozói a tavaszi vetési munkálatok mellett 
nagyarányú önkéntes munkával igyekeztek a 
régi idők mulasztásait pótolni. A szomszédos 
Alsófüld román községgel összefogva, az elpusz
tult állatok részére száraz kutsat építettek, 8 
méter mély és 3 méter szélességben. A kutat 
fával bélelték. A végzett munka értéke 180 ezer 
lejnek felel meg, de a pénz értékén túl szép 
bizonyság a két község román és magyar dol
gozóinak összefogására is. A száraz kúton kívül 
600 négyzetmétert ástak önkéntesen a létesí
tendő faiskola számára. Megtakarítottak ugyan
akkor 190 hektár legelőt.

Legutóbb a falu dolgozói önkéntes munká
val 2 napom át telefonpóznákat szállítottak a 
bánffyhunyadi állomásra.

A község dolgozói alapos felvilágosításban 
részesülnek, elsősorban a Román Munkáspárt 
részéiről, mely valamennyi kérdésben mindig 
pontosan tájékoztatja a dolgozó földműveseket 
és rámutat a,helyes útra. Hasonlóképpen a 
Magyar Népi Szövetség is. Ketesd dolgozói ma 
már megértették és tudják, miț jelent a szocia
lizmus és ezért nagy igyekezettel végzik mun
kájukat az ÁUami Terv teljesítéséért, ami meg
alapozza számunkra a szocializmusban való elő
rehaladást , . . , ___ r~_,

Máté János

Csak vetSgép van Sárvásáron 
mégis 70 százaikban géppel vetettek

SARVASAR. — (Levelezőnk irja.) 
Még hó takarta a szántóföldeket a 
sárvásári dombos határban, amikor 
már megkezdődött a szántás-vetés. 
Arra törekedtünk, hogy ha az idő 
megkésleltetett is, ne maradjunk le 
« szomszédos falvaktól s eleget to 
gyünk a mi népi demokrata orszá
gunk tervéinek. Csak március 28-án 
kezdhettünk munkához s a rossz idő 
közben is akadályozott kezdetben, 
de április 15-re igy is befejeztük a 
vetési terv első szakaszát. Azóta 
rendületlenül azon dolgozunk, hogy 
maradéktalanul teljesítsük közsé
günk tervét.

A munkát rendjében és jól végez
tük eh Egyetlen magot nem vetet
tünk el tisztítatlanul és csávázás 
nélkül. Baj, hogy a falunkban csak 
egy vetőgép van, de ezt az egyet 

igyekeztünk jól kihasználni. Az ed
dig végzett vetés 70 százalékát gép
pel vetettük el. Ez úgy sikerült, 
hogy a gép reggel nagyon korán 
már künn volt a mezőp. és késő 
estig szakadatlanul dolgozott, egyik 
földről a másikra menve.

A Román Munkáspárt, a Magyar 
Népi Szövetség vezetői és a szektor 
felelősök megmagyarázták a népnek, 
hogy mit jelent a tervszerű munka 
s mit jelent az, ház idejében elvé
gezhetjük a vetésit. Mostanáig nem 
is fordult elő semmiféle visszaélés 
Sárvásáron.

Tovább is öntudatosan dolgozunk, 
mert ha jól végezzük a munkát, 
magunkon, a ni népünkön és « mi 
Népköztársaságunkon segítünk.

MIKLÓS JÁNOS

VERSENY
a MNSs kolozsvári
VI-ik kerületének 
körzeteiben

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk irja.-) 
A Magyar Népi Szövetség Vl-ik 
kerületének negyedik körzete Bölö- 
nyi Elemérné körzetfelelős javasla
tára versenyre hívta ki a kerület 
másik hét körzetét a május 5-én 
megtartott szevező ülésen. A ver
seny május 10-én kezdődik és ju
nius 10-én ér véget.

A javasolt versenypontók a követ
kezők: a tagdíj hátralék behajtása 
(5 pont), az egyhónapos munkaterv 
végrehajtása (3 pont), sajtótermé
kek terjesztése (5 p.), tag-mozgósítás 
a taggyűlésekre (10 pont), önkéntes 
munkavállalás (10 pont).

A nyertes körzet vándorzászlót 
kap munkája jutalmául. A verseny
pontokról körzetenként a kerület 
vezetősége kimutatást vezet, állan
dóan ellenőrizve a munkát.

A Vl-ik kerület vezetősége 
egyébként május 8-án, vasárnap 
délután 4 órakor az ONCsA-telepen 
tartott taggyűlést a telep már rég
óta vajúdó MNSz munkája megja
vítása érdekében. SZÉP MARGIT

Torda-Aranyos Is 
túlszárnyalhatta a vetési terved 
M.íjus 90 százalékban végezték el a wíút

TORDA — Május 1 hatalmas sodik helyre az utóbbi napokban 
ünnepségeitől §, a munkásosztály a tordo.i járás küzdötte fel ma' 
nak az ünnepségen a dolgozó gát 100.43 százalékos eredményé- 
földtaüvesség iránt kifejezett vél. Harmadik helyen Torda vá- 
öszinte megbecsülésétől áthatva, ros áll. Teljesítménye 99.97 száza- 
Torda-Aranyos megye dolgozó ' ” ................ ’ L'~
földművesei határtalan lelkese
déssel és fenkadlațlan szorgalom
mal folytatják a tavaszi vetési 
csatát. Ennek a határtalan mun- 
kálendületnek köszönhetően a me
gye dolgozó földművesei a május_________-
5-1 jelentések szerint már 90-09 pánfalvi járás pedig ugyanennyi 
százalékban teljesítették a vetési ■ -1-*1 O'1 sí ai
tervet. Ez annyit jelent, hogy az 
előirányzott 67.548 hektár terü
letből 60 ezrer 854 hektár' beveté
sével készüljek ei. A hátralevő 7 
ezer 306 hektárt kedvező körül
mények között két'három nap 
alatt elvégezhetik s így május _ 
10-ig Torda-Aranyos megye is ' Ivett 863. 
teljesítheti, sőt túl is szárnyalhat
ja a vetési tervet.

A vetési csatábrm továbbra is 
a, tudási járás áll l_ ---- ----
százalékos téljesitxményével. Má-

\ék, utána a járai járás követke
zik 99.27, majd a gyéresi járás 
98.89 százalékkal. De rohamotsar 
haSednfelk a havasai ji járások is- 
Az aranyosbányai járás három 
nap alatt 63.89 százalékról 78.4 
százalékra, a teljesen lemaradt tír 

"i 
idő alățt 24 százalékról 31.64 
százalékra emelte teljesítményét.

A dolgozó földművesek az ed
digi jelentések szerint is a követ
kezőkben szárnyalták túl az elő
irányzatot: tavászbuzából az elő
irányzott 3500 hektár helyett 5113 
hektárt, rozsból 400 hektár he' 

, árpából 5000 hektár 
helyett 5389, lóheréből 1040 he
lyett 1088, zabesbükkönyből 2400 

wvauui-d KS helyett 2601, mig cukorrépából 
az'élen 101-2 1390 hektár helyett 1438 hektárt 

vetettek. n-

Az állami gazdaságtól I 
vetlek példát Nena doigazd 

iSiflmBvcsel
NÉMA — A szamosmegyei Néma község 

dombos szántóföldjein loora hajnaltól késő estig 
lankadatlanul folyt a munka. A «dolgozó föld- 
művesek egymással versenyezve szántottak ve
tettek, baronáltak. Mindenki első szeretett vol
na. lenni. Nem is maradt el az eredmény. Néma 
dolgozó földművesei már április 22~re, nyolc 
nappal május elseje alatt, túlszárnyalták a ve
tési tervet. Harminc hektárral főbbet vetettek 
az előirányzottnál.

A némái dolgozó földművesek előtt a vetési 
csatában az állami gazdaság járt jópéldával elől. 
Óriási lendülettel és komoly szakmunkával, 
fogott hoezá a munkához. A dolgozó földműve
sek a ragaszkodásuk kiíejeztvcképpen önkén
tes munkát vállaltak az állami gazdaságban 64 
ekével.

A jó munka köszönhető továbbá a vetési 
csata helyes megszervezésének és a körzet, va- 
Leaninfi utcafdelöoök lelkiismeretes munkájá
nak. Már megelőzően a legnagyobb gondosság
gal tisztították meg a magokat és igy a köz-ég- 
Ixm cöadt kitiszti tolt és kellően pácolt vetőma
got vetettek.

A községi legelő is levetette régi gúnyáját, 
eltűntök róla az áthatolhatatlan lövá-bodcrok, 
most tisztán várja az életet trió c-'At, hogy utána 
benépesedjen és eledelt adjon n község dolgozó 
földművesei állatjainak.

Nagy Zoltán

KÜZDELEM
a tüdővész ellen Szilágyban

Megnyerték asiskolaartösok a gyermekek bizalmát
ZILAH. — (Tudósítónk irja): Mint Szilágyvármegyében min

denütt, Zilahon is hetekkel ezelőtt nagyméretű egészségügyi kam
pányt indítottak a tüdővész leküzdésére. Az orvosok elsősorban a 
gyermekeket és a tanulókat vették vizsgálat alá és oltották be tü
dővész ellen. Ez a szörnyű népbetegség sajnos igen el van terjedve 
Szilágy megyében s bizony szükség van a kemény küzdelemre. Az 
egészségügyi minisztérium ezért mozgósította az orvosokat és bo
csátott rendelkezésükre nagymennyiségű gyógyszert.

Az iskolákban megszigorított tisztasági versenyeket rendeztek 
és kitünően teljesítik feladatukat az iskolaorvosok. Ma már biza
lommal jönnek a növendékek az iskolaorvoshoz és mondják el pa
naszaikat és fájdalmulcat.

— Régebben — világosit fel az iskolaorvosok munkájáról dr. 
Buttinger Anna iskolai orvos, — csak hosszas rábeszélések árán 
tudtuk rávenni a gyermekeket, hogy bejöjjenek az orvosi rendelő
be. Komoly felvilágosításra volt szükség n tanulók és a szülők kö
zött, amíg meggyőztük őket arról, hogy a gyermekek egészségének 
védelméről van szó, és hazánknak teszünk szolgálatot, ha már a 
kiskorban megkezdjük a küzdelmet a veszedelmes betegségek 
ellen.

— Eddig Zilahon 825 tubcrcdln és 360 B. C. G. oltást végez
tünk a magyar iskolákban. Az oltási kampánv tovább folyik, min 
dent elkövetünk, hogy mind Zilahon, mind podig Szilégysomlyón 
minél eredményesebb munkát végezhessünk.

— Ebben a tanévben 300—350 gyermeket vizsgáltunk meg a 
rendes iskolai vizsgálaton Icivül, tájékoztat még búcsúzóul. Ezt a 
kis gyógyszertárat, a pioglcvő műszereket az óllomtól kaptuk. A 
gyermekek hetenként kétszer vitamlntablottát kaptak, most kezdjük 
meg a csukamáj kúrát.

Megelégedetten távozunk az iskolaorvosi rendelőből. Éberen 
vigyáznak gyermekeink egészségére, a jövő generációra.

RTNKA 7X1LTAN

„Taflrit, hm a szocializmus 
a szegénnarasztságet kisegíti 

a bajitól"
MAGYARÓKEREKE (Levelezőnk írja) — 

Péter András utcaielelős örömmel jelentem, 
hogy a tavaszi vetési munkálatok nagy sikerrel 
bevégződtek a faliunkban. Amire mostanáig nem 
volt példa Magyarókereke életében, ezen a ta
vaszén a község román és magyar dolgozói ösz- 
6zefogva «és a tervgazdálkodás megértésével kö
zösen küzdöttek, azért, hogy minél előbb eleget 
tegyenek kötelességüknek. Április 2-án kezdték 
meg a munkát és április 9-re befejezték az első 
szakaszt. Április 28-ig véget ért a munka, holott 
más esztendőkben még május 15’én is dolgoz
tunk.

A kicsi községet hét körzetre osztottuk fel 
hét körzeti felügyelővel s már a magtisztitást 
é- csávázási a legnagyobb gondossággal végez
tük el. Tctavéreink beláttak azJ, hogy a terv
gazdálkodós nem kárunkra, hanem előnyünkre, 
javunkra van. Ezért ünnepelhettük meg Május 
etajét ir.unkMc tvéreinkkel együtt nagy 
ürömben.

A tavaszi vrtá-i csata alatt beláttuk, test
vérek, hogy a szocializmus fotó rs.k úgy halad
hatunk. ha a dolgozók ötszefognnk. ncm mint 
a régi világban, amikor a raegtoy ember földje 
ó kő óig véletlen maradhatott fa a kutya rém 

törődött vele. Tudjuk, hogy ■« .-zonZiUzmu» fc 
szegény dolgozó paras-tts-ágo* < fo.env'K fa ki- 
•■ogiti ă bajból. Ezért i;:tt e eg w., hogy a vc- 
tc:-i munkában kitűntünk, hamm a Kzcrvcz'-ti 
ú; a politlk-.iban is ki kell tűnnünk, hogy Népköz- 
Iars.-isáuunkat megerőstthersük és épither...i,..

Péter András
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Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szára alatt.
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 

CSy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla» 40.625.

«ért e® íellefo
Régen a politikai pártoknál' és tömegszervezeteknél elképzelhe

tetlen lett volna egy olyan természetű verseny, mint amilyent a 
Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei szervezetének aktivistái több 
mint egy hónap óta folytatnak.'

Elhatározták, hogy az /Állami Terv keretében úgy az . írószerek 
felhasználásában, mint a telefonbeszélgetések csökkentésével meg
takarításokat érnek el. Ennek során az ügyosztályok egymással 
keltek versenyre. Egy hónap alatt írószerekben 20 százalékos, mig 
a telefonbeszélgetési dijkaban tízezer lejes megtakarítást értek el.

Az aktivisták ezenkívül hadat üzentek a bürokratizmusnak is. 
Érmek eredményeképpen a havi aktaforgalmat 3—400-ról lecsökken
tették százra.

A Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei szervezetének cselek
vői ezzel is hozzá akarnak járulni az ország építéséhez. Igen: a népi 
demokrácia politikai harcosai maguk is élik azt, amit hirdetnek és 
amire a tagokat mozgósítani akarják. —ász.

A „SZOVJET RÁDIÓ NAPJA" 
MEGÜNNEPLÉSE alkalmából az 
ARLL’S és az RiNK rádiótársaság 
rendezésében Msaiteá Soc or, a Rá- 
dióíánsaság igazgatója, a „Szovjet 
Rádió a béke és a kultúra szol
gálatában" címmel pénteken este 
7 órakor a SzovjetóRomán Earát- 
ság házában előadást tertertít. Az 
előadást e rádió énekkarának ün
nepi. koncertje követte.

VILLAMOSÍTJÁK A HÁ- 
ROMSZÉKMEGYEI Nyújtód 
községet. A község dolgozó föld
művesei elhatároztat, hogy ön
kéntes munkavállalásokkal ve- 
zíetik be a vffianyáratmot a fa
luba. Több munkacsoportot 
szerveztek, islm-olyek már kivág
ták és elhelyezték a szükséges 
villanypóznákat. A mur.ka nagy 
lelkesedéssel folyik.
FIÓKÜZLETET NYITOTT A 

CSEKSZENTDOMOKOSI szöv.ei- 
,kezet Balánbányán. A szövetke
zetnek 40 ezer tej értékű áruja 
van. A balánbányai dolgozók ezen
túl nem kell a 12 kilométerre 
fekvő Csitkszentdomókosra bejár
janak a szükséges árukért. Szük
ségleteiket helyben szerezhetik be.

A KOLOZSVÁRI IDEIGLE
NES BIZOTTSÁG tudomására 
hozza a lakosságnak, hogy a fe
leket mindennap 12—14 óra kö
zött fogadja. Az ideiglenes bi
zottság kéri a lakosságot, hogy 
a fogadó órákat tartsa, be, mer-, 
ezzel elősegíti a közügyek, va
lamint a bizottság tagjaira há
ruló feladatok sikeres elvégzé
sét.

rr-n

VÁLTOZÉKONY idő, 
TÖBBFELÉ ÚJBÓL ESŐ.
Az Atlanti-Óceánon nagy terü

leten légnyotmásmaximum ala
kult ki, mely egymást követő 
hullámokban hűvös, páradús 
ágtömegekkel árasztja el a szá- 
•azföld nyugati és középső ré

szét. A meleg, száraz időjárás a 
Szovjetunió déli vidékeire húzó
dik vissza.

Erdély nyugati részébe vasár
nap betört az első hűvös lég
hullám és esőt okozott. A' ke
leti megyékben mú; meleg volt 
és száraz maradt az idő. Kolozs
váron délben még 26 fok, este 
9 órakor 13 fok volt. A légnyo
más 764 mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
KEDD DÉLIG:

Mérsékelt északi, majd észak
keleti. szél, wmftaton időnként 
felszakadozó, egyébként (rőten 
felhős idő, többfalé újból cső, 
cseltcg záporcső. A hőmérsék
let délben általában nem ha
ladja meg a 20 fokot, éjszaka 
erősebb lehűlés.

VILÁGOSSÁG

HÁROM ÉV ALATT 10 EZER 
HEKTÁR TERÜLETET ERDŐ
SÍTENEK Maros megyében. A 
munkálatokat 350 szakiskolái.vég
zett munkás és parasEtezármazásu 
erdész és erdőkerülő vezetésével 
végzik.

HUSZONNYOLCÁN KAP
TAK SZATMÁR MEGYÉBEN 
MUNKAÉRMET. A Május 1-i 
üíimpségek alkalmából 28 ipari 
élmunkást, újítót, normadöntőt, 
traktoristát és dolgozó földmü- 
sei tüntettek ki.
• AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK 2-IK 

OSZTÁLYÁNAK HUZÁSI ERED
MÉNYE: 1 millió lejt nyert a 4017 
számú sorsjegy. 900 ezer lejt nyert a 
46.183 számú sorsjegy. 800 ezer lejt 
nyert a 18.341 számú sorsjegy. 700 
ezer lejt nyert a 73.616 számú sors
jegy. 600 ezer lejt nyert a 67.951 
számú sorsjegy. 500 ezer lejt nyert 
a 27.532 számú sorsjegy. 400 ezer 
lejt nyert az 50.236 számú sorsjegy 
300 ezer lejt nyert a 39.287 számú 
sorsjegy. 200 ezer lejt nyert a 
6G.465 számú sorsjegy. 100 ezer lejt 
nyert a 61.627 számú sorsjegy. 80 
ezer lejt nyerték a 13.052, 42.093, 
38.697, 67,643, 70.523 számú sorsje- 

21.646, 
51.443, 52.336, 54.139, 

számú 
sorsjegyek. 60 ezer lejt nyertek az 

10.50-1, 15.678, 23.960, 27.806,
34.554. 38.924, 42.755, 50.056, 
58.064, 60.090, 63.317, 63.877 
sorsjegyek. Ezenkívül kihuz-

gyek. 70 ezer lejt nyertek a
38.209, 38.331,
60.943, 66.950. 75.105 , 78.041

5737.
29.796,
56.862, 
szám,u 
tak az urnából 2460 drb. nyerőszá
mot 69.000—3.000 lejes nyeremény

húzása május 
26-án lesz megtartva.

nyel. A 3-i'k os’tálv
25 és

’Á KOLOZSVÁRT

Rz feirei:
Május 11-én, szerdán este 7 órakor 
kerület utcaíeielősei aktíva ülése 
Molotöv-utca 10. szám alatti szék

I.
a ... ___ ____
házban.

Május 12-én, csütörtökön este 7 
órakor II. kerület utcaíeielőseinek 
aktíva ülése az Andrei Muresan-uica 
9. szám alatti székházban..

Este 7 órakor III., írisz és Hóstát 
kerületek egybevont utcaíeielőseinek 
aktíva értekezlete a Böszörményi
utca 12—14. szám alatti III. kerületi 
székházban.

Este 7 órakor a IV. kerület utca- 
Melőseinck aktíva ülése a Horca-uti 
székházban.

Este 7 órakor V. és VI. kerület 
egybevont utcafelelőseinek aktíva 
értekezlete a Mócok-utja 84. szám 
alatti állami iskola termében.

Május 13-án, pénteken este 7 óra
kor szervező, közművelődési, sajtó
propaganda és adminisztrációs fele
lősök szakbizottsági illése a Molotov 
utca IC. szám alatti székházban.

Május 14-é.n. szombaton délután 6 
órakor I, kerületi vezetőségi ülés a 
Mo’otov-utca 16. szám alatti szék
házban.

Este 7 órakor I. kerület szervező- 
bízott súgónak illése a Molotov-utca 
16. szám alatti székházban.

Este 7 órakor V. kerületi vezető
ségi ülés a Józsa Béla-utca 23. szám 
alatti állami iskola termében.

KOLOZSVÁR. — Az államvas
utak nyári mentrendje május hó 
14-éről 15-ikére, szombatról vasár
napra virradó éjjel 0 órakor lép 
életbe. Az uj menlrend összeállítá
sánál az államvasutak figyelembe 
vette a nagy városokat összekötő 
vasútvonalak mellett lakó dolgozók 
érdekeit és ezért számos vonatpár
ral biztosítja a város és falu kö
zötti személyforgalom lebonyolítá
sát. Gondoltak azonban arra is, 
hogy közel kétszázezer dolgozó a 
tengeren vagy a hegyek között tölti 
nyári pihenőszabadságát. Ezért több 
vonatpárat iktattak be a menetrend
be, amelyekkel biztosítják a kelle
mes és zsufoltságmentes nyári uta
zást. Az nyári vasúti menetrend a 
következő:

Rapidvonatok: A Kolozsvár—Tövis 
—Nagyszeben—Bukarest útvonalon 
közlekedő 36. számú autórapid Ko
lozsvárról indul reggel 7 óra 50 
perckor, Tövisre érkezik 9 óra 43 
perckor. Ellenvonata: Bukarestből 
kiindulva Tövisről indul délután 16 
óra 25 perckor és Kolozsvárra ér
kezik 18 óra 23 perckor.

Gyorsvonatok: A Bukarest—Tövis 
—Kolozsvár— Nagyvárad— Biharke- 
resztes—Budapest útvonalon közle
kedő 301. számú gyorsvonat Tövis
ről indul 20 óra 26 perckor, Koloizs- 
várra érkezik 22 óra 25 perckor, in
dul 22 óra 33 perckor, Nagyváradra 
érkezik éjjel 1 óra 09 perckor, Bi- 
harpüspökire érkezik éjjel 1 óra 25 
perckor. Ellenvonata, a 302. számú 
gyorsvonat, Nagyváradról indul reg
gel 7 óra 52 perckor, Kolozsvárra 
érkezik reggel 10 óra 32 perckor és 
indul 10 óra 40 porckor, Tövisre 
érkezik délben 12 óra 33 perckor.

A Bukarest—Tövis—Kolozsvár— 
Nagyvárad—Szatmár útvonalon köz
lekedő 401. számú gyorsvonat Tö
visről indul éjjel 3 óra 01 perckor, 
Kolozsvárra érkezőt reggel 5 óra 07 
perckor és indul 5 óra 15 perckor, 
Nagyváradra érkezik reggel 8 óra 23 
perckor és indul 8 óra 33 perckor, 
Szatmárra érkezik délben 11 óra 33 
perékor. Ellenvonata, a 402. számú 
gyorsvonat, Szatmárról indul délután 
15 óra 39 perckor, Nagyváradra ér- 
keteik este 18 óra 38 perckor és. 
indul 18 óra 48 perckor, Kolozsvárra 
érkezik este 21 óra 27 perckor és' 
indul 21 óra 55 perckor, Tövisre 
érkezik éjjel 0 óra 16 perckor és 
indul Bukarest felé 0 óra 24 pere
kor.

A Kolozsvár—Kisilva útvonalon 
közlekedő 303. számú gyorsvonat 
Kísilváról indul reggel 6 óra 13 
perckor, Kolozsvárra érkezik dél
előtt 10 ’ óra 37 perckor. Ellenvo
nata, a 304. számú gyorsvonat, Ko
lozsvárról indul délután 17 óra 56 
perekor, Kisilvára érkezik éjjel 22 
óra 36 perckor.

A Bukarest—Mádé falva—Szeret- 
falva—Dés—Zilah—Szatmár útvo
nalon közlekedő 403. számú gyors
vonat Madéfalváról indul délután 13 
óra 26 perckor. Szeretfalvára érke
zik 19 óra 52 perckor és indul 19 
óra 58 perckor, Désre érkezik este 
21 óra 31 perckor és indul 21 óra 
45 perckor, Nagybányára érkezik 
éjjel 1 óra. 39 perckor és indul 1 
pra 38 perckor, Szatmárra érkezik 
éjjel 3 óra 02 perékor. Ellenvonata, 
a 404. számú gyorsvonat, Szatmárról 
indul reggel 9 óra 55 perckor, Nagy
bányára érkezik 11 óra 21 perckor 
és indul 11 óra 29 perckor, Désre 
érkezik délután 15 óra 13 perckor
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és indul 15 óra 28 perckor, Szeret - 
falvóra érkezik délután 17 órakor 
és indul 17 óra 08 perckor, Madéíal- 
vára érkezik éjjel 0 óra 18 perckor.

A Kolozsvár—Nagyvárad—Arad— 
Temesvár útvonalon közlekedő 307— 
306. számú gyorsvonat Kolozsvárról 
indul 11 óra 07 perckor, Nagyvá
radra érkezik 13 óra 57 perckor és 
indul 14 óra 06 perckor, Temes- 
várra érkezik este 18 óra 27 perc
kor. Ellenvonata, a 305—308. számú 
gyorsvonat, Temesvárról indul reg
gel 10 óra 42 perckor, Nagyváradra 
érkezik 14 óra 42 perckor és indul 
14 óra 50 perckor, Kolozsvárra ér
kezik délután 17 óra 39 perckor.

Személyvonatok: Nagyvárad—Ko
lozsvár—Tövis—Bukarest útvonalon 
közlekedő 4002. számú személyvonat 
Nagyváradról indul délben 12 óra 
01 perckor, Kolozsvárra érkezik 17 
óra 14 perckor és Indul 17 óra 26 
perckor, Tövisre érkezik este 20 óra 
57 perckor és indul 21 óra 07 perc
kor. Ellenvonata, a 4001. számú 
személyvonat, Tövisre érkezik éjjel 
23 óra 37 perckor, Kolozsvárra ér
kezik éjjel 2 óra 42 perckor és indul 
2 óra 51 perckor, Nagyváradra ér
kezik reggel 7 óra 31 perckor.

A Bukarest—Tövis—Kolozsvár— 
Nagyvárad—Szatmár útvonalon köz
lekedő 4003. számú személyvonat 
Tövisre érkezik 10 óra 01 perckor 
és indul 10 óra 11 perckor, Kolozs
várra érkezik délben 13 óra 25 perc
kor és indul 13 óra 37 perckor, 
Nagyváradra érkezik este 18 óra 30 
perckor és indul 18 óra 44 perckor, 
Szatmárra érkezik éjjel 22 óra 35 
perckor. Ellenvonata, a 4004. számú 
személyvonat, Szatmárról indul este 
20 óra 54 perckor, Nagyváradra ér
kezik 0 óra 42 perckor és indul 0 
óra 52 perckor, Kolozsvárra érkezik 
5 óra 53 perckor és indul 6 óra 03 
perckor, Tövisre érkezik 10 óra 03 
perckor és indul 10 óra 13 perckor.

A Nagyvárad—Kolozsvár—Tövis— 
útvonalon közlekedő 3002. számú 
személyvonat Nagyváradról indul 
reggel 8 óra 03 perckor, Kolozsvár
ra érkezik 12 óra 36 perckor és 
indul 12 óra 44 perckor, Tövisre ér
érkezik délután 15 óra 45 perckor. 
Ellenvonata, 3001. számú személy
vonat, Tövisről indul délután 16 
óra 43 perckor, Kolozsvárra érkezik 
este 19 óra 50 perckor és indul 20 
órakor, Nagyváradra érkezik éjjel 
0 óra 47 perckor.

A Szatmár—Halmi—Máramaros- 
sziget útvonalon közlekedő 4009)— 
4014. számú személyvonat Szatmár
ról indul délelőtt 11 óra 50 perc
kor, Halmiba érkezik 12 óra 44 
perckor és indul 13 óra 50 perckor 
(Halmiba átszállás széles nyomtávú 
vasútra), Máramarosszigetre érkezik 
17 óra 14 perckor. Ellenvonata, 
4013-4010 sz. személyvonat, Márama- 
rosszigetről indul reggel 9 óra 40 
perckor, Halmiba érkezik 12 óra 48 
perekor és indul 14 óra 08 perckor, 
Szatmárra érkezik délután 15 óra
kor.

A Beszterce—Dés útvonalon köz
lekedő 4181. számú személyvonat 
Besztercéről indul éjjel 1 óra 29 
perckor, Désre érkezik reggel 4 
órakor. — Csatlakozása van Kolozs
várra a Nagybányáról érkező' sze
mélyvonathoz, amely Kolozsvárra ér
kezik reggel 6 óra 41 perckor. El
lenvonata, a 4182, számú személyvo
nat, Désről indul 16 óra 14 perckor 
és Besztercére érkezik este 19 óra 
12 perckor.

Hz Állam! Magyar Színház és az állami Magyar Opera
| HÜZI,EMÉNYEI |-

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Május 9-én, hétfőn este fél 8 órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ— 
Május 11 -én, szerdán este 8 órakor: ÓCSKAVAS NAGYBAN.
Május 13-án, pénteken este 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:
Május 10-cn, kedden este 8 órakor: Munkás előadás.
Május 12-én, csütörtökön este 8 órakor: BÁNK BÁN.

AZ AUÁÍT ROMÁN OPERA MŰSORA:
Hétfő, május 9: PILLANGÓKISASSZONY.
Szerda, május 11: BOHÉMÉLET'. Ilja Iosipoff, a szófiai Állami Opera 

tenor:stáj ónak ven dégszercplésével.
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Egy igaz ember elbe
szélése. Előadások: Fél 4, fél 6, 
fél 8, fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Egy igaz em
ber <4bcszélésc. Előadások: 3, 5, 
7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Alijer Navoj. 
Előadások: 4, 0, 8 órakor.

POPULAR: Allser Nauoj. Előadá
solt: 3. S, 7, 9 árakor.

A Kolozsvár—Bánffyhunyad útvo
nalon közlekedő 3431. számú műn- 
kásvonat Kolozsvárról indul délután 
15 óra 20 perckor, Bánffyhunyadra 
érkezik 17 óra 42 perckor. Ellen
vonata, a 3432. számú munkásvo
nat, Bánffyhunyadról indul reggol 
5 óra 10 perckor, Kolozsvárra érke
zik reggel 6 óra 46 perckor.

A Kolozsvár—Tövis útvonalon 
közlekedő 3422. számú munkásvonat 

. Kolozsvárról indul délután 15 óra 
54 perckor, Tövisre érkezik este 19 
óra 06 perckor. Ellenvonata, a 3421, 
számú munkásvonat, Tövisről in
dul reggel 4 óra 21 perckor, Kolozs
várra érkezik reggel 7 óra 10 perc
kor.

A Kolozsvár—Dés útvonalon köz
lekedő 4026. számú személyvonat 
Kolozsvárról indul reggel 5 óra 10 
perckor, Désre érkezik reggel 7 óra 
11 perckor. Ellenvonata, a 4025. 
számú személyvonat, Désről indul 
délután 15 óra 20 perckor, Kolozs
várra érkezik 17 óra 23 perckor. A 
4028. számú személyvonat Kolozs
várról indul délben 12 óra 19 perc
kor és Désre érkezik 15 órakor. 
Ellenvonata, a 4027. számú személy
vonat, Désről indul délután 18 óra 
50 perckor és Kolozsvárra érkezik 
este 21 óra 06 perckor. Az ellen- 
nat nélküli 3422—4406. számú sze
mélyvonat Kolozsvárról indul dél
után 15 óra 54 perckor és Désre 
érkezik 18 óra 32 perckor.

A Kolozsvár—Dés—Nagybánya— 
Szatmár útvonalon közlekedő 4022— 
4023. számú személyvonat Kolozs
várról indul 22 óra 28 perckor, Dés
re érkezik éjjel 0 óra 25 perckor és 
indul 0 óra 39 perekor, Nagybányá
ra érkezik 5 óra 46 perckor és in
dul 5 óra 55 perckor, Szatmárra ér
kezik reggel 7 óra 42 perckor. El
lenvonata, a 4024—2041. szdanu sze
mélyvonat, Szatmárról indul este 
21 óra 08 perckor, Nagybányára ér
kezik 22 óra 59 perckor és indul 23 
óra 09 perckor, Désre érkezik reg
gel 4 óra 12 perckor és indul 4 óra 
28 perckor, Kolozsvárra érkézül 
reggel 6 óra 41 perckor.

A Nagyvárad— Szatmár útvonalon 
közlekedő 4005. száma személyvonat 
Nagyváradról indul éjjel 1 óra 28 
perckor és Szatmárra érkezik reggel 
5 óra 13 perckor. Ellenvonata, a 
4006. számú személyvonat, Szatmár
ról indul reggel 3 óra 26 perckor és 
Nagyváradra érkezik reggel 7 óra 
18 perckor.

A Bánffyhunyad—Kalotaszeg út
vonalon közlekedő 3191. számú sze
mélyvonat Bánffyhunyadról indul 
délután 15 óra 49 perckor és Ka- 
lotaszegre érkezik 16 óra 13 perc
kor. Ellenvonata, a 3194. számú sze
mélyvonat, Kalotaszegről indul reg
gel 6 óra 50 perckor és Bánffyhu
nyadra érkezik 7 óra 30 perckor. A 
3495. számú vegyesvonat Bánffyhu
nyadról indul reggel 4 óra 50 perc
kor és Kalotaszegre érkezik 5 óra 
53 perckor. Ellenvonata, a 3496. 
számú vegyesvonat, Kalotaszegről 
indul délután 19 óra 30 perckor és 
Bánffyhunyadra érkezik 20 óra 30 
perckor.

A Torda—Abrudbánya útvonalon 
közlekedő 3183. számú személyvonat 
Tordáról indul délután 13 óra 46 
perckor és Abrudbányára érkezik 
21 óra 04 perckor. Ellenvonata, a 
3182. számú személyvonat, Abrud- 
bánváról indul éjjel 23 óra 14 
perckor és Tordára érkezik reggel 7 
óra 13 perckor.

MUNKÁS: Jellemes lány. Vidám 
szovjetíilm. Előadások: 3, 5, 7, 9 
órakor.

UJ IDŐK: IJRSS niradó 3. szám. 
Aurora Boreala, — Napsugaras 
orsziíg. — Szovjet 9. szám. 
— Micky Maus. (Színes.) — ^A 
boldogság dala,"

URÁNIA: Alcik a tengeren har
colnak. Előadások-. J, 5, t, 9 
árakor.



Öt évvel ezelőtt

Ilim a fegyverszüswtet ^láináL..
TEMPELHOF, 

berlini repülőtér. Hét óra előtt két 
perccel megérkeznek a „Douglas"- 
ok, a uJakovlev“-ek és a „Spit- 
fir"-fik. A filmoperatőrök szorgal
masan dolgoznak. Az első gépből 
Tedder tábornok, a angolszász expe
díció parancsnoka száll ki. Moso
lyog. De vájjon magában mit gon
dol? Valószínűleg laggódik azért, 
hogy a szovjet csapatok minden an
golszász számítás ellenére nem 
„gyengülték? meg, hanem ellenke
zőleg, erősebbek, mint valaha . . . 
Aztán jönnek a többiek. Szokolovszki 
tábornok, Berlin parancsnoka, A 
fiatalarcu Bér sárin tábornok. Az 
angolok. Közben valamivel arrébb 
másik repülőgép száll le. Az ajtó
ban megjelennek a németek. Ki
szállnak. Rangra és méltóságra vi
gyáznak. Elsőnek Keitel marsall 
száll ki. Kiszáradt, idős ember. Je
lentéktelen kinézésű, amit Keitel ki
hívó fejtartással igyekszik ellensú
lyozni. Baljában marsallbotot tart, 
amivel olyan különös manipuláció
kat hajt végre, mintha ügyes bűvész 
volna, mintha azt mondaná: „Néz
zetek ide, ez a marsollbot, figyelje
tek rám? A tipikus porosz milita
rista öntetszelgése ez. Aztán Stumpf 
légi tábornok következik. Kicsi, kö
vér, közönséges kinézésű ember. Bi
zonytalanul körbe pislog. Mellette a 
szomorú Friedeburg tábornok áll. 
Aztán egy tucat másik magasrangu 
tiszt. .

A SZOVJET TÁBORNOKOK 
közül egyik a német delegációhoz 
közeledik. Most érdekes jelenet ját
szódik le. Ahogy meglátja a szovjet 
tábornokot, Keitel szeretereméltó 
mosolyt erőszakol magára s odati
peg sűrű meghajlások között. Utána 
ugyanazzal a merev udvariassággal 
követi az egész német delegáció. 
Keitel szánéba világos. Olyan talál

kozást szeretne rendezni, ahol egyen
lőként lépne fel. „Mit számit az, 
hogy mi legyőzőitek vagyunk. A tá
bornokok országokon és eseménye
ken felülemelkedve, kezetnyujtanak 
egymásnak." Ezt a cinikus szándé
kot azonban meghiúsítja a szovjet 
tábornok. Tárgyilagos pillantással 
végigméri a delegációt és aztán 
ennyit mond az őrnek: „Ez a kettő 
(és rámutat Kelteire és Stumfra) 
abba a kocsiba kerül, a többiek..."

Keitel hirtelen összeesik. Arcán a 
düh alázatossággal vegyül. És a 
fegyverszünet egész aláírásának ide
jén ilyen marad. A németeket kocsiba 
ültetik. Végigvonulnak a rombadőlt 
Berlinen. Mit látnak? Berlin nagy 
hangyábaj. Itt a romok között ku
tatják, hogy nem maradt-e valami. 
Amott költözködnek, kosarakat visz
nek, a másik helyen rengeteg német 
koncentrációs táborból megszabadult 
külföldi látható. A világ összes nem
zetiségei: jugoszlávok, hollandok, 
zsidók, stb.; a német delegáció élnéz 
a fejük felett. Másik helyen: német 
hadifoglyok láthatók. Felemelik ke
züket, de nem azért, hogy üdvözöl
jék egykori feljebbvalójukat. In
kább dühösen fenyegetik őket.

A küldöttségek megérkeznek Karl- 
shortba az egykori katonai mérnöki 
iskola kétemeletes háza élé. Az el
nökség számára emelvényt létesítet
tek. Itt van Zsukov. Visinszkij, Ted
der, Spaatz, Delattre de Tassigny 
helye.

ZSUKOV FELÁLL 
és röviden elmondja, hogy az össze
jövetelnek egyetlen célja: a feltétéi 
nélküli kapituláció aláírása a német 
hadvezetőség részéről. Utána behoz
zák a német küldöttséget. Az ajtó
ban Keitel jelenik meg. Újra meg
ismétlődik a bifvészmutatvány a 
marsallbottal. Jobbján Stumpf ül,

balján Friedeburg. Zsukov felszólítja 
Keitelt, hogy adja át a szövetséges 
kiküldötteknek azt az okiratot, 
amely felhatalmazza a német kül
döttséget a kapituláció aláírására. 
Az okiratot mindenki megnézi. Dő- 
nitz admirális irta alá. Sok alkalma 
nincsen a beszédre a német dele
gációnak. A levert Hitler-Németor- 
szág képviselőit csupán azért hív
ták el, hogy a feltétel nélküli meg
adás okiratát aláírják. Keitel meg
próbál szinészkedni, hisz a hitleri 
hatalmonlevök mindig is nagyon 
szerettek színházat játszani.

Mialatt a feltétel nélküli meg
adás okiratát felolvassák és lefor
dítják, Keitel folyton színházat 
játszik. Arca és egész tartása af- 
fektált gőgöt fejez ki. Szomszédai
nak tartása már sokkal természe
tesebb. Stumpf generálison rezig
nált unalom látszik. Friedeburg 
admirális maga a megtestesült 
szégyenkezés. Néha összedugják a 
fejüket és halkan veszekednek 
egymással. Stumpf mintha ezt 
mondaná Kelteinek: „Mit fecseg 
annyit, írja alá, éppen a legalkal
masabb idő arra, hogy sókat össze
vissza beszéljünk . . .“

A MEGADÁSI OKIRAT 
aláírása céljából a német küldött
ségnek a fél termen át kell halad
nia és az elnökség melletti asztal
hoz kell lépnie. Keitel tollat ragad 
és aláírja. A fotográfusok fényké
peznek. Száz város áll romjaiban, 
sokmillió embert öltek meg és a 
szovjet nép egész erejét meg kellett 
feszítse, hogy megsemmisítse őket, 
hogy végre aláírják ezt az okiratot.

„A német küldöttség mehet? — 
mondja Zsukov marsall. Újra meg
ismétlődik a játék a marsallbottal 
és a német küldöttség eltűnik a ber
lini éjszakában ...

SZILÁGYI ANDRÁS

A vállalatok haszna
a miénk

Pionérok as oíéves tervért
„A mi helyi tanácsunk 

tervet készített a gyü
mölcsfa ültetvények és 
a zöld pázsitok fejlesz
tésére. A kolhozok ösz- 
szes tagjai azon fáradoz
nak, hogy minél hama
rabb teljesíthessék a 
Tervet. Ugyanezeket a 
feladatokat mi, az „Oleg 
Kosevoj" pionér-csoport 
tagjai is magunkra vál
laltuk.

Kertészeti pionér-ki- 
képző vagyok és tiz más 
pionér társammal együtt 
iskolánk faiskolájában 
dolgozunk, ahol oltott 
fa, körte és más gyü
mölcsfa csemetéket ter
mesztünk.

Alexandru Juravlev, 
a kolhoz kertésze, gyak
ran ellátogat hozzánk.

I

tanácsokat ad és megis
merteti velünk Iván Mi
csurin munkamódsze-
reit.

Még nem tudjuk, ho
gyan kell uj növényfaj
tákat termeszteni, de
megtanultuk, miként
kell a meglevő, nemesi- 

' tett gyümölcsfáéit gon
dozni. Ezért, a facseme
téket szétosztjuk a gyer
mekek között és igy az 
ötéves Terv végéig 

minden gyermeknek
| megteremtjük a maga 
; gyümölcsös kertjét.
j Az Ötéves Terv kere

tében felosztottuk a
munkát a kolhoz pázsi-
tos területeinek bővíté
sére. Minden csoport, 

• vagy brigád pontosan 
i megállapított feladato

kat kapott. Mindegyt- 
künk ismeri teendőit. A 
7. osztálybeli pionérók 
virágkertészettel foglal
koznak és az utak men
tén fákat ültetnek el. Az 
ötéves Terv után Fed- 
jakino-kolhoz minden 
házának saját virágos és 
gyümölcsös kertje lesz. 
A falu útvonalait hárs
fával szegélyezzük.

Emellett, a kolhoz 8 
hektár kiterjedésű kert
jében is tevékenyen 
dolgozunk. Tavasszal 
három kiló almafama- 
gat ültettünk el. Ezen
kívül minden munká
jukban segítjük a kol
hozparasztokat. Mun
kánkért a kolhoztól két 

] méhkaptárt kaptunk 
i ajándékba, amit isko

lánk kertjében helyez
tünk el. A pionérók 
gondozta iskola kertben 
ma már 120 almafa, 
meggyfa és számos más 

gyümölcsfa virágzik.
Mi tudjuk, hogy a 

többi városokban és fal
vakban lakó pionérók, 
falujukban és városuk
ban ugyanúgy dolgoznak 
a szülőotthonuk díszí
téséért és szépítéséért és 
ugyanúgy termelnek vi- 

| rágot és gyümölcsfát, 
akárcsak mi, Fedjakino 
pionérjai.

■ Mert csak ily szorga
lommal dolgozva vált
hatjuk valóra Iván Vla
dimír Micsurin, a nagy 
kertész álmát: ,,A mi

■ egész országunk virágos 
kertté válik."

Mindennap érezzük és szemtanúi vagyunk annak, hogy a dol
gozó százezrek verejtékes munkája és első Állami Tervünk telje
sítéséért és túlszárnyalásáért kifejtett hatalmas erőfeszítés meg
hozza gyümölcsét: életszínvonalunk és munkafeltételeink állandó 
javulását. A tegnap még gondterhes hétköznapjai helyett ma már 
könnyebb napokat élünk. Nehézségek vannak még, de ha önfelál- 
dozóan és kitartóan harcolunk a munkásosztály vezetésével, él
csapatának a Román Munkáspártnak irányítása alatt, az uj társa
dalmi rend megvalósításáért, nap-nap után eltünedeznek ezek a 
nehézségek és minden nap érezzzük, hogy közelebb jutottunk az 
emberibb és boldogabb élethez, ahhoz a társadalmi rendhez, ame
lyet a szocializmus jelent.

Az államosítás forradalmi müve után a munkából származó 
haszon, a termelési folyamatból eredő többlet nem vándorol töb
bé a kizsákmányolok zsebébe, hanem a dolgozó nép tulajdona. 
Ezt a hasznot a meglevő iparok fejlesztésére, uj iparvállalatok lé
tesítésére fordítják, hogy minél több, minél jobb és minő’, olcsóbb 
termékeket állítsanak elő a dolgozó milliók számára. Ez a több
let, a dolgozó nép munkájának gyümölcse, a városi és falusi két- 
kézi és szellemi munkások életszínvonalának emelését szolgálja, 
uj iskolák, korszerűen berendezett kórházak, munkásklubok, szín
házak, kulturházak építését eredményezi.

Államosított üzemeink haszna tehát ma már nem a kizsák 
máilyoló osztályok könnyelmű életét szolgálja, hanem a dolgozó 
nép szellemi és művelődési színvonalának állandó emelését előse
gítő közkincsét jelenti. Az államosított vállalatok hasznának bizo
nyos százalékát úgynevezett igazgatói alapra fordítják, amelyet 
a vállalat alkalmazottai életszínvonalának és munkafeltételeinek 
megjavítására használják fel. Az igazgatói alapból munkáslakáso
kat építenek, gondoskodnak a meglevő munkáslakások karbantar
tásáról, klubot, bölcsődét, napközi otthont létesítenek és a szük
séghez mérten kibővítik és felszerelik az étkezdét.

A dolgozók erőfeszítéseit Népköztársaságunk méltóképpen 
jutalmazza. Éppen ezért, az igazgatói alap létesítéséről szóló ren
delettörvény intézkedik arról, hogy a szocialista munkaverseny  ék
ben kitűnt munkásokat, az újítókat vagy a munka észszerüsitése 
terén érdemeket szerzett dolgozókat a vállalat az igazgatói alap
ból jutalmazza. Ugyancsak ebből az alapból pénzjutalmat kapnak 
azok, akik a termelvények minőségi megjavításában, a termelés 
emelésében az önköltségi ár, valamint a hulladék és a selejt csök
kentésében jelentős eredményeket értek el. Az igazgatói alapból 
fizetett pénzjutalmak arra ösztönzik majd az üzemek és gyárak 
dolgozóit, hogy még nagyobb lelkesedéssel, még nagyobb erőfeszí
téssel dolgozzanak, mert munkájukkal és anyagmegtakaritásukkal 
növelik a vállalat vagyonát és ezzel fokozatosan nő az igazgatói 
alap is. A haszon emelkedésével tehát több pénzt fordíthatnak 
munkáslakások építésére és a vállalatban dolgozók életszínvona
lának, munka- és életfeltételeinek megjavítására.

Indokolt esetben segélyeket is folyósítanak a nemrégiban lé
tesített igazgatói alapból és fedezik azokat a kiadásokat,''amelyek 
a dolgozók kirándulásával, sporttevékenységével, felmerülnek. 
Az igazgatói alap tehát hathatós eszköz a dolgozók anyagi és 
művelődési feltételeinek megjavítására, ezért az üzemek és gyá
rak dolgozóinak érdeke az, hogy ez az alap minél jobban növe
kedjék. A ma verejtékes munkájának igy a holnap gondtalan és 
boldog napja meghozza mindannyiunk jólétét szolgáló eredményt. 

~________________ gy- i

A Herbáfc János Müvek
felvételre keres

í
r,

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
All ást keresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.
" ■***"*"*" " wwi—rr~T -

ADÁS—VÉTEL
KÉTÉVES bernáthegyi kutya ét 

adó. Cim a kiadóban. Gr.
ELADÓ uj hálószoba, kombinált- 

szekrény, rökamié, konyhabútor, 
körasztal, székeld Petőfi-utca 50., 
emelet balra. 21'37

SÖRCSAPOLÁSHOZ szükséges, 
teljes felszerelés eladó. Megtekint
hető Bánffy-utca 1. Bróz. 2882

ELADÓ egy nezlon, két barna 
szekrény, asztal, szék, hatszemélyes 

•édlőkészlet, külföldi. Alkony-utca 
20. 2969

SÜLLYESZTŐS Singer varrógép 
eladó. Unió-utca 12., földszint 9. — 

2980
40 DARAB gerenda, cseréppel fe

dett szín Istállónak megfelelő, 10 
darab 3.80 cm. foszni, üveges ajtók, 
2 darab üveges lengő ajtó, 2 darab 
uj ablak tokkal, fürdőkád, kombi
nált gyermekkocsi, farkaskutya kö
lyök, sürgősen, olcsón eladók. Rá
kóczi-ut 102. 2981

GAZDASAGOK FIGYELMÉBE! 
Eladó egy nagyteljesítményű szívó
nyomó kerekcskut, egy 10 és fél m. 
gumicső, egy udvari vízvezeték, egy 
kis fődére; stráfszdkér. Téglás,
Cscrtőrő-utca 55. 2977

JÓALLAPOTBAN levő kézitaligát 
vásárol a Fierul Állami Vasüzlet.

2974
MÉLY gyermekkocsi eladó. — 

Jnió-utca 2. 2973
SINGER varrógép sürgősen eladó. 

Cim a kiadóban. 2972
SINGER női varrógép és kemény

fa fél hálószobaberendezés eladó. 
Pata-utca 98. 2971

ELADÓ egy irodai használatra 
allcalmaa világos Íróasztal az „Al
fa" szövetkezetben. Szabadság-tér 
15. 2970

INGATLAN—LAKÁS
SÜRGŐSEN eladó félhold gyümöl

csös, egy éíi háromnegyed hold a 
Szamos mellett, valamint kőt hold 
zöldségesnek. Csennalom-utca 8. — 

Tkv.
TORDAI főmérnök keres elegáns 

bútorozott, szobát boti cgy-kót napra 
•aludnál. Havi 2000 lejt fizet. „Vul

can", Molotov 24 . 2931

ÁLLAST KAPHAT
TANULÓLEANYT felveszek. Kra-
.•r Mária, Vörös Hadsereg 4. —

2975

Állast keres
SZAKKÉPZETT, 48 éves, nős 

drogista, aki a gyógyáru, illatszer 
és vegyi ipari szakmában alapos 
ismerettel rendelkezik és 28 éves 
gyakorlata van, saját kipróbált, tö
kéletesített receptjeivel, alkalmazást 
Keres. Cim a kiadóban. 2979

KÜLÖNFÉLÉK

25 LEIÉRT képkeretet üvegezve 
készítek. „Unitas", Horea 35. 2967

SELYEMPINCSI kutya, fehér, el
veszett májú.) 2-án este. Aki tud 
róla valamit, kérem közölje jutalom 
ellenéiben, Kossuth Lajos-utca 20. 
szám, alatt. Tkv.

PÉNZTÁRCÁI' találtunk Szalxid- 
ság-téren. Tulajdonosa jelentkezzék 
Tank Lászlónál, Farkas-utca 16. Tkv.

ELVESZETT a kolozsvári RATA 
társasgépkocsi állomásnál Droc- 
Bucur Mircca névre szóló, aradi 

személyazonossági és gépkocsiveze
tői igazolvány, CFR bérlet fa a 102. 
rendszámú b^-rgépkocsi okmányai. 
Megtaláló jutalomban részesül Slo
va hírlapíródéban, Szabadság-tér 30.

Tkv.

Az érdekeltek jelentkezzenek az Igazgatósági épület
7-es számú szobájában
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P>iertíeri <2e atcie
As alább felsorolt személyi okmányok elvesztői: ós azokat 

tulajdonosaik semmisnek nyilvánítsák:
7. ALEXANDRESCU Ana, Colonia 

Becaș Nr. 5, Buletinul do Înscriere 
la Bir. Pop. fără număr, din anul
1945, eliberat de Miliția Cluj.

«. DALNOKI Elisabeta, Str. Jóssá 
Béla Nr. 9, Buletinul do Înscriere La 
Bir. Pop. fără număr, din anul 1945, 
eliberat de Miliția Cluj.

9. Droc-BUCUR Mircen, Arad, 
Piața Liceului Nr. 5, Buletinul da 
Înscriere la Bir. Pop. Nr. 43.148—
1946, eliberat do Miliția Arad, Car
net do șofer Nr. 12, eliberat dc Ml- 
liț'a SIbtu, abonamentul CFR elibe
rat dc Direcțiunea Regională Sibiu, 
pe luna Mal și actele autotaxlului 
Nr. 192, Arad.

10. KUN Martin, Str. Gruia Nr.
49. Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 1063—1946, eliberat do 
Miliția Cluj. 2978

11. ANDACS Berta, Str. Józsa Béla
Nr. 51, Buletinul do lnrericro la Bir. 
Pop. din anul 1947, eliberat do Mi
liția Cluj. 2-352

12. MÁTIIÉ lorif. Str. Dijmei Nr. 
21, Permin de circulație pentru bi
cicleta Nr. 5525, marca „Gdriche-, 
No 7479 eliberat do Miliția Cluj.

2858

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le dec
lară nule de drept in mâinile oricui 
s'ar afla:

1. VASAS Viorica și VASAS Ma
ria, Cluj, Str. Cipariu Nr. 9, Car
tela de alimente ambele tip C., eli
berate de Dir. Comercială a Jud. 
Cli ; pe trimestrul Aprilie—Iunie 
1949.

2. KOVÁCS Iosif, Str. 30 Doccm- 
vrie Nr. 10, Buletinul de Înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 5310 din anul 1948, 
eliberat dc Miliția Cluj.

3. ZAgoni SZABÖ Francisc. Str. 
Fabricii dc Zahar Nr. 137, Buleti
nul do Înscriere la Bir. Pop. Nr. 
31.434 din anul, eliberat de Mili- 
țin Cluj.

4. APFELBAUM LIII. Piața Mihai 
Viteazul Nr. 38, Buletinul dc lns-cl- 
cre la Bir. Pop. fără număr, elibe
rat da Miliția Cluj.

5. 
Nr.
Bir.
Miliția Cluj.

6. STROCHI 
ria Kendi Nr. 
scrlcro la Bir. 
eliberat dn Mihtl» Ciul.

IMECS Francisc. S“r. Moților
93, Buletinul de I mei ere la 
Pop. fără număr, eliberat dc

Boris, Cluj, Str. Ila- 
8, Buletinul dc In- 
Pop. Nr. 4099—1946,



játszó 
játék 
nyert

3 naav íelkésedássel 
fálszó magyar csapat, 
6:1 (3:3) arányban gyii. 
zöíí az osztrákok ellen

BUDAPEST — Az újpesti. s£a- 
dionbfi.Tí 50.000 néző előtt került 
lejátszásra a magy-ar-osztrák vá
logatott labdarugó mérkőzés, me
lyet a nagy lelkesedéssel 
magyar csapat, ragyogó 
után, 6:1 (3:0) irányban 
még.

Az elnő percben Deák, a 23-ik 
percben Kocsis, a 33-ik percben 
pedig Puskás eredményes. 3:.0

Szünet után továbbra is nyo
masztó a magyar csapat fölénye. 
A 4-ik percben Deák góloz. 4:0. 
NéhárJy perces osztrák fölény 
után, a 34-il: percben Melchior 
lövi az osztrákok egyetlen gólját. 
4:1. A 35-ik percben Puskás 11- 
esből, majd az utolsó előtti perc
ben újra Puckás eredményes. 6:1.

A magyar csapat legjobb , em
bere Puskás. Eozsik és Deák vol- 
t'fc. Az osztrák csapatból a 6 gól 
ellenére tj Seemann kapus volt a 
legjobb.

Vlchek csehszlovák bíró a mér
kőzést; jól vezette.

A RNK KUPÁÉRT
PETROZSÉNY—KOLOZSVÁR' 

3:2 (2:1) 
KOLOZSVÁR. — Petrozsény 

válogatott csapata, amelynek szí
neiben több lupényi játékos is 
szerepel, 3:2 (2:1) arányban győ
zött Kolozsvár válogatottja el
len.

A ______ - _
első és az utolsó negyedórában 
játszott jól, de csatárai még öt lé
pésről sem tudták a hálóba he
lyezni a labdát. Góllövők: Balogh, 
Roman & Oroszi, illetve Avram 2.

MAROSVASARHEI.Y—BUKA
REST 2:2 (2:2)

MAROSVÁSÁRHELY. — Izgal
mas küzdelem után a mérkőzés 
döntetlenül végződött. A hazai 
csapat Incze ÜL és Szász góljai
val már 2:0 arányban vezetett, de 
a fővárosi együttes Petculescu és 
Naciu góljával még az első fél
órában kiegyenlített.

MEDGYES—NAGYVÁRAD 
3:2 (1:1) 

MEDGYES — A kitünően' játszó 
medgyesi csapat — bár az utolsó 

megérdemelten győ-

kolozsvári csapati csak az

Oa*| arányban győzött a válogatottja
^0! BiiJkarestbeaa és Varsóban

40.000 godtan litai a lengyelek hálójábáde az eredmény nem változik, 
a Köz- a RNK második gólját, 2:0. A román csapat, amely a mér-

Sziinet után a román csapat kőzés nagyrészében fölényben 
kissé elbizakodottan játszik A volt, megérdemelten nyerte meg 
14-ik percben Ritter a 16-oson be- a mérkőzést, 
lül akasztja a kapura törő Mór- A lengyel csapat csak a máso- 
darszkit. A 11-es büntetőnek Mar- dik félidőben elégített ki, de csa- 
darszki áll neki, de Boros védi a tárai kapu előtt tehetetlenül mo- 
büntetőt. zogtak.

A 15-ik percben Mordarszki ne- A mezőny legjobbjai Pecsovsz- 
héz szögből küldött labdájával ki, Boros, Marian, illetve Mor- 
211-re javít az eredményen. darszky, Parka és Lacz voltak. _

A játék további részében a len- Dankó (Magyarország) a mérkő- percben 
gyei csapat a többet támadó fél, zést kitünően vezette.

BUKAREST. — Közel 
néző előtt játszották le ____ „
társasági Stadionban a RNK—Len
gyelország válogatott labdarugó 
mérkőzést, amelyen a kormány 
több tagján kívül megjelent Kav- 
taradze, a Szovjetunió nagyköve
tével az élén a diplomáciai kar 
több reprezentánsa is.

A két csapat a következő össze
állításban kezdte a játékot:

RNK: Boros — Bittér, Far
maii Bodó, C. Marinescu, Ba- 
aii Filotti, Marian, Guta Ta
vasé, Pecsovszki, Iasrdache.

LENGYELORSZÁG: Jarovicz 
— Jandula, Gediek — Brzozov- 
szki, Tarka, Szuszcyk — Mámon, 
Grácz, Lacz, Csizlik, Mordarszki.
A román csapat már az 5'ik 

percben vezetéshez jut. Marian 
átadását Pecsovszki közelről be
lövi, 1:0.

Két, perccel később Pecsovszki 
kapufát lő. A román csapat nyo-

remesvár—Arad 5:2 (2:1)
(ARAD.) A RNK-kupáért Te

mesvár válogatott csapata 5:2 
(2:1) arányban fölényesen győ- 
zöta Aradon. A fiatal játékosok
ból álló temesvári csapat Glisits masztó fölényben játszik?

" A 32-ik percben Pecsovszki ki
válogatott nedig Moskó és Ko- ugrik, lerázza magáról a védőket 

_ . és a vetődő Jarovicz mellett nyú

2, Butics 2 és Balázs, az aradi

váca révén érte el góljait.

Vjd és Splelmano
a B. válogatott 2;1-re w&tSSă 

Varsóban
VARSÓ — A RNK ,,B“ válogatottja 3Ö.000 néző előtt pompás 

küzdelemben, megérdemelten győzött 2:1 (2:1) arányban, Lengyel
ország „B“ válogatottja ellen. A 4-jk percben Spielmann, majd a 
12-ik percben Vád volt eredményes. A 19-ik percben Aniola révéti 
a lengyel csapat 2:l*re javít az eredményen.

A nagy esőben lejátszott mérkőzésen a mezőny legjobb embere 
Vpinescu, a RNK kapuvédője volt.

zott.
A DERMATA ÉS A KESE VIVŐI 
SIKERESEN, SZEREPELTEK A 
' NB VASÁRNAPI FORDULÓ

JÁBAN
KOLOZSVÁR — Az NB vivó- 

bajnahságok szombat—vasárnapi 
fordulójában három mérkőzést 
játszottak le, amelyen a kétes
vári ampátok szép sikerrel állták 
meg helyüket. Eredmények:

Kardban: KESE—Godeanu 12:4. 
Dermata—Arad 10:6. Dermata.— 
Godeanfu 8:8. Tőrben: Dermata— 
Arad 11:5. Godeanu—Dermata 
10:6. Godeanu.—KESE 9:7.

Eétfői má'ns 9.

A VILÁGOSSÁG RÁDIÓ MŰSORABUKAREST
Bukarest I. — 13.00: Vízállásjelen

tés. Közlemények. 13.02: Műsorismer
tetés. 13.55: Közlemények. 14.00: 
Hanglemezek. 14.45; Klasszikus zene.
14- 57: Időjárásjelentés. 15.00: Szov
jet építészet uj megvalósításairól.
15- 27: Baráti népek énekei és táncai. 
15.30: Müsorajánlás. 15.33: Az előző 
műsor folytatása. 16.00: Zenekari 
számok. 16.45: Román és orosz zene. 
17.45: Szovjet és román indulók. — 
18.00: Ének. 13.30: Orosz nyelvtan
folyam. 19.00: Orosz szimfonikus 
tánclemezek. 19.10; Kulturkrónika. — 
19.25: Orosz tánczene. 19.30: Közve
títés a Nemzeti Színházból: Balcescu, 
közben pontos időjelzés és hírek. — 
22.20: Közlemények. 22.25: Orosz
nyelvű hirek. 22.30; Rádió énekkara. 
23.00: Népi énekek és táncok. 23.30: 
Hirek.

Bukarest IL — 13.00: Pontos idő. 
Szovjet művészet mesterei. 14.00: 
Operaáriák. 14.20: Csajkovszkij zene. 
14.30: Hírek. 14.45: Hanglemezek. — 
15.00: Müsorajánlás. 19.30; Könnyű 
szórakoztató zene. 21.00: Román ze
neszerzők ismertetése. 21.40: Hangle
mezek. 22.00: Hirek. 22.15: 'Liacrice- 
nescu énekel. 22.30: Hegedű játék. — 
22.45: Könnyű zene; 23.00: Pontos 
időjelzés.

BUDAPEST
Kossuth rádió. 7.45: Laplance szü

letésének 200. évfordulója. Előadás. 
8.00: Orosz muzsika. Hanglemezek. 
11.30: Prokofjev: Klasszikus szimfó
nia. 11.45: Brichta Cézár. Előadás. 
12.15: Mindenki muzsikája. A házi
együttes játszik. 13.00: Asztali muzsi
ka. Hanglemezek. 14.15: Fenyvcissy 
Éva és Fekete Pál énekel. 15.00: Női 
szemmel. 15.30: Herrer Pál harmoni
ka-együttese játszik. 16.40: Marxista. 
Leninista negyedóra. 17.10: Szovjet 
napok — szovjet emberek. 17.20: Rá
diót a dolgozóknak! 17.35: Termelési 
Híradó. 13.15: Dalolj velünk! 18.30: 
Előadás a stúdióban: Bér!intői—Ber
linig. Eseményjáték. 19.30: Falurádió- 
A Falu Hangja. 20.50: A munka ha
rangszava. 21.35: Szív küldi szívnek 
szívesen. 23.00: Magyar muzsika. 
0.30: Hirek eszperantó nyelven.

Petőfi rádió. 7.20: Mit főzzünk? 
7.30: Csárdások. Hanglemezek. 8.15: 
Heti zenés kalendárium. 9.00; Szov
jet muzsika. Hanglemezek. 10.15: Fa. 
rágó Sándor énekel. Zongorán kísér 
Halmy Ferenc. 1-1.30: Élő antológia. 
15.00: Kcringők. 16 00: Rossini: Scmi- 
ramis-nyitány. 16 15; Barokk duet, 
tok. 17.00: Tánezene. A Rádió jazz- 
zmekara. 18.00: Zcnelcari müvek. 
Hanglemezek. 18.30: Orosz népdalok. 
19.00: Jobb későn. mint soha. 19.30: 
Szovjet hanglemezek. 20.30: Hévvel a 
szabadba ... 20.45: Az ötéves terv 
föJrb-ijz.a. 21.35: Mi történik a világ, 
gazdaságban? 21.50: Kiváncsi mikro
fon. 22 05: Kodály: Te Deum. Prolcof- 
jev: Alexander Nyevszkfj kantáta. 
Előadja a MÁV szimfónikus zenekar.

| K.eddt májuslO |
BUKAREST

Bukarest I, — 6.00: Pontos időjel. 
zés, hirek. 6.15: Zene. 6.20: Torna. 
630: Zene. 6.50: Hírösszefoglaló. 6.55: 
Orosznyelvü hirek. 7.00: Hangleme
zek. 7.30; A Scânteia vezércikkének 
ismetretése. 7.40: Hanglemezek. 7.57: 
Közlemények. 12.30: Hirek. 12.40: 
Éne-ldsmeiretés. 13.00: Vízállásjelen
tés, közlemények. 13.02: Műsorismer
tetés. 13.07: Hangverseny. 13.25: Saj
tószemle. 13.30: Hangverseny folyta
tása. 13.55: Közlemények. 14.00: Tu. 
dományos krónika. 14.15: Énekszá
mok. 14.30: Hírek. 14.45: Csajkovszkij 
zene. 14.53: Közlemények. 14.57: Idő
járásjelentés. 15.00: Hanglemezek. — 
15.30: Müsorajánlás. 15.33: Pontos 
időjelzés. 18.00: Müsorajánlás. 18.18: 
Operakar-részletek. 18.30: Orosz 
nyelvtanfolyam. 19.00: Bach zene. 
19.10: Kulturkrónika. 19.25: Bach 
zene. 20.00: Hirek. 20.15: Közlemé
nyek. 20.10: Anatol Vieru ismerteté
se. 21.15: Román és együttlakó nem
zetiségek népi énekeiből és táncaiból. 
Zene. 21.30: Sport negyedóra. 21.35: 
Hegedűszóló. 22.15: Hanglemezek. 
22.20: Közlemények. 22.25; Orosz
nyelvü hirek. 22.30: Beethoven szoná
ták. 22.50: Népi táncok. 23.20: Hang
lemezek. 23.30: Hirek. 23.55; Román 
népi zene.

Bukarest II. — 13.10: Klasszikus 
zene. 13.30: Könnyű zene. 14.00: Ka
marazene. 14.45: Könnyű zene. 15.00: 
Műsorismertetés. 19.30: Hangleme
zek. 19.35: Rádióegyetem. 19.45: 
Hanglemezek. 22.00: Hirek. 22.15: 
Opcrarészletck. 23.00: Pontos időjel. 
zés.

BUDAPEST
Kossuth rádió. 7.45: Baltikov— 

Scsedrin, a nagy orosz szatirikus. 
Előadás. 8.00: Tzraeliía vallásos fél
óra. 11 30: Színes musxika. Tallér 
Gyula zongorázik, Tokaji András 
gordonkázik. 12.15; Bor Kálmán sza
lonzenekara. 13.00: Asztali muzsika. 
Zenekari szveittek. Hanglemezek. 
14.15: A háziegyüttes Játszik. 15.00: 
Ifjúsági énekkarok. 15.30: Tánc és 
muzsika. Hanglemezek. 16.40: A Vö. 
röskereszt közleményei. 17.10: Szov
jet napok — szovjet emberek. 17.20: 
Virgács ás korbács. 18.15: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19.30: Mit üzen a 
Rádió? 19.00: Magyar nóták. 19.30; 
Fnlurádió. 20.50; Rádiót a dolgozók
nak! 2.3.00: Kamarazene. Ilangiemc. 
zek. 0.30: Könnyű dallamok. Hangle
mezek.

Petőfi rádió. 7.20: Többet ésszel, 
mint erővel! 7.30: ITan.gszcrszólók. — 
8.10: Magyar nóták. 9.00; Délelőtt! 

muzsika. Hanglemezek. 10.15: Hang
verseny. 14.30: A tudomány úttörői. 
14.50: Kiss Ferenc hegedül. Vécsey 
Ernő zongorázik. 15.20: Gyermekrá
dió. 16.00: Kerecsényi László orgonái. 
17.00: Táncezene. Bartók Gyula jazz- 
együttese. 18.00: Palóc lakodalom. — 
18.30: Jobb későn, mint soha. 19.00: 
Afrikától—Amerikáig.19.50: Sziv kül
di szívnek szívesen. 20.45: A Rádió 
szabadegyeteme. 21.30: Chopin-mü- 
vek. 22.45: Sziv küldi szívnek szíve
sen.
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BUKAREST
Bukarest I. — 6.00: Hirek. 6.15: Ze

ne. 6.20: Torna. 6.30: Zene. 6.50: Hír
összefoglaló. 6.55: Orosznyelvü hirek. 
7.00: Zene. 7.30: A Scânteia vezércik
kének ismertetése. 7.40: Zene. 7.57: 
Közlemények. 12.30: Hirek. 12.40: 
Hanglemezek. 13.00: Vízállásjelentés. 
Közlemények. 13.02: Műsorismerte
tés. 13.07: Hanglemezek. 13.25: Saj. 
tószemle. 13.30: Zenekar. 13.55: Köz
lemények. 14.00: Pontos időjárásje
lentés. Zenekar. 14.45: Hanglemezek. 
14.52: Közlemények. 14.57: Időjárás, 
jelentés. 15.00: Operaáriák és kar
részletek. 15.30: Müsorajánlás. 15.33: 
Pontos időjelzés, 18.00: Müsoraján
lás. A Hadsereg órája. 18.30; Orosz 
nyelvtanfolyamok. 19.00: Orosz da
lok. 19.10: Kulturkrónika. 19.25: 
Orosz dalok. 19.30: Ifjúsági óra. — 
20.00: Hirek. 20.15: Közlemények. — 
21.20: Hanglemezek. 21.30: Sportis
mertetés. 21.35: Énekszám. 22.15: 
Hanglemezek. 22.20: Közlemények. 
22 25: Orosznyelvü hirek. 22.30: Ki- 
vánsághangverseny. 23.30: Hirek. — 
23.35: Román és baráti népek népi 
énekeiből.

Bukarest II. — 13.00: Hangleme
zek. 14.00: Énekszámok. 14.20: Strauss 
valccr. 14.30: Hirek. 14.45: Szórakoz
tató zene. 15 00: Pontos időjelzés. — 
19.00: Ifjúsági óra. 20.00: Énekszá
mok. 20-20: Könnyű zene. 21.00: Ze
nekar. 22.00: Hirek. 22.15: Ismertetés. 
22.40: Hanglemezek. 23.00: Pontos 
időjelzés.
,7dÁ 4snrdkjp4aoihcmlh.vypjqkügöz±>

BUDAPEST
Kossuth rádió. 7.45: Egészségügyi 

negyedóra. 8.00: Nagy sikerek. Hang
lemezek, 11.30- Könnyű dallațnok. 
Hanglemezek. 12.15: Sovinsz.ky Lász
ló szalonzenekara. 13.00: Asztali mu
zsika. Indulók. 14.15: Magyar zene
szerzők uj Jazzdalai. 15.00: Az ifjú
ság hangja. 15.30; „Rádiót a dolgo. 

zóknak!“ 16.40: Marxista-Leninjsta 
negyedóra. 16.55: Közért híradó. •—’ 
17.10: Szovjet napok, szovjet embe
rek. 17.20: „Rádiót a dolgozóknak!" 
Séta a rádióban. 17.35: Termelési 
Híradó. 18.15: Szabad Népek Hazája: 
„Varázs-szőnyeg." 18.45: Szabad ha
zában... 19.25: Falurádió. 19.55: To- 
tohiradó. 20.50: Stúdió-operett. 23.00: 
Ney Tibor hegedül. Sólymos Péter 
zongorázik. 23.45: Tánczene.

Petőfi rádió. 7.20: Hogyan főzzünk, 
mit együnk? 7.30: Szórakoztató zene. 
Hanglemezek. 8.10: Müvészlemezek. 
9.00: Fúvószenekar. 9.50: A Vöröske
reszt közleményei. 10.15: Gena Pruss 
és Cseh Béla énekel. 14.30: Előadás 
a stúdióban: „Fehér eemberek." — 
15.00: Hugó Wolf—Mörike dalok. — 
15.30: Petőfi kora: Petőfi. 16.00: 
Hangportrék. „Caruso". 17.00: Tánc
zene. 18.00: A Rádió Sportiskolája. 
18.15: Munkásénekkar. 18.45: Zenei 
élő újság. 19.00: Jobb későn, mint 
soha. 19.30: A Rádiózenekar játszik. 
20 40: A Rádió szabadegyeteme. — 
21.35: Orosz és szovjet szerzők mü
veiből. 22 30: Sziv Irüldi szívnek szí
vesen. t
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BUKAREST
Bukarest L — 6.00: Hirek. 6.15: 

Zene. 6.20: Torna. 6.30: Hangleme
zek. 6.50: Hriösszefoglaló. 6.55: 
Orosznyelvü hirek. 7.00: Hangleme
zek. 7.30: A Scânteia vezércikkének 
ismertetése. 7.40: Hanglemezek. 7.57; 
Közlemények. 12.30: Hirek. 12.40: 
Baleitzenckar. 13.00: Vízállásjelentés, 
13.02: Müsorismetretés. 13.07: Ének. 
13.25: Sajtószemle. 13.30: Igazin 
Grigore. 13.55: Közlemények. 14.00: 
Az előző műsor folytatása. 14.00: Hi
rek. 14.45: Forradalmi dalok. 14.52: 
Közlemények. 14.57: Időjáxásjclentés. 
15.00: Klasszikus zene. 17.00: Müsor
ajánlás. Gycrmckzcnc. 17.30: Adás a 
kulturotthonok részére. 18.30: Orosz 
nyelvtanfolyam. 1900: Hangleropzek. 
HÍ.10: Kulturkrónika. 19.25: Hang
lemezek. 19.35: Rádióegyetem. 19.45: 
Hanglemezek. 19.50: Konccrtismcrtc. 
tés. 20.00: Hangvcrscnyközvctitís. 
közben hirek és sport ismertetés. — 
22.75: Ha n elem ezek. 2220: Közle
mények. 22 25: Orosznyelvü hirek. 
22.30: Maccdon-román együttes. — 
23.00: Hírek. 23.35: Szórakoztató zc. 
ne. 23.55: Román népzene.

Bukarest II. — 13.00: Klasszikus 
zene. 14.00: Könnyű zene. 14.30: Hí
rek. 14.45; Zene. 15.00: Pontos idő
jelzés. 19.00: Román népzene. 20.10: 
Könnyű zene 21.00: Rádiózenckar 
játazik. 21.30: Hanglemezek. 21.45:

Klasszikus zene. 22.00: JUrek. 22.1S: 
Ének 22.30: Tánczene. 2300: Pontos 
időjelzés. . S

BUDAPEST
Kossuth rádió. 7.45: Armesrtsaités 

a Tiszaévölgyben. 8.00: Magyar nó
ták. 1130: Zenekari scherzók. Hang
lemezek. 11.45; A Tanácsköztársaság 
a gyermekért. 12.15: Mindenki mu
zsikája. 13.00: Asztali muzsika. 14.15: 
Gyermekrádió. 1430: Csajkovszkij- 
dalok. Hanglemezek. 15.00: Női szem
mel... A rádió asszonyrovata. 15.30: 
Magyar szerzők müvei. 16.40; Marx
ista-Leninista negyedóra. 17.10: 
Szovjet napok — szővejt emberek. 
1730: ,A. dúlt ország szebbnek épül". 
18.15: Hanglemezek. 18.30: Dunavöl- 
gyi hirdaó. 19.00: „Rádiót a dolgo
zóknak!" Egy fordulóra. 20.50: Csü
törtökön este... Rádiót a dolgozók
nak! 23.00: A rádiózenekar játszik. 
23.30: Esti zene. 0.30: Jazz dalok.

Petőfi rádió. 7.20: Tetőtől talpig. 
(Ruhagondok.) 7.30: Szórakoztató mu
zsika. 8.10: Francia zenekari muzsi
ka. 9.00: Hanglemezek. 10.15: Dél
előtti hangverseny. 14.30: A roman
tikus zene. 15.20: Sanszon-ok. 16.00: 
Sziv küldi szívnek szívesen. 17.00: 
„Ki mit szeret." Rádiót a dolgozók
nak! 18.00: Falurádió. 18.20: Közvetí
tés az Operaházból: „A nürnbergi 
mesterdalnokok." 20.40: A Rádió sza
badegyeteme. 21.25: A nürnbergi 
mesterdalnokok harmadik felvonása

A ROMÁN RÁDIÓ 
MAGYAR ADÁSÁNAK 

MŰSORA:
Hétfő, május 9.

Reggel: Hirek, Sporthiradó. Gelley 
Mária riportja a „Sportind" szövet, 
kezeiről. Este: Hirek, belpolitikai 
szemle. Munkáslcvelezők.

Kedd, május 10.
Reggel: Hirek. Irodalmi beszámoló: 

A. Torna a román proletariátus köl
tője. Este: Hirek, külpolitikai szemle.

Szerda, május 11.
Reggel: Hirek, Egészségügyi kró

nika. Este: Hirek. „A szovjet élet 
szocialista valóság." Munkáslevele, 
zőlt.

Csütörtök, május 12.
Reggel: Hirek. Szovjet kulturkró

nika: „A szovjet népművészet alloo- 
tásai." Este: Hirek. Ifjúsági óra.

Péntek, május 13.
Reggel: Hírek. Színházi krónika. 

Erdélyi lapszemle. Este: Hírek. Sza. 
badegyetemi előadás. Rádióposta.

Szombat, május 14.
Reggel: Hírei:. Filmismcrtetés. Gé- 

nádf Dávid riportja: Épül a Comcar 
botfalusi állathizlaldája". Este: Gyer
mekóra. ITirelí.

Vasárnap, május 15.
Reggel: Hirek. Faluóra.
A bukaresti magyar óra adásának 

időpontja: reggel 7-től 7.30-ig, va
sárnap 8.15—8.45-ig, az 1875 méteres 
hullámhosszon, este 7-kor a Rádió 
Románia és a Rádió Bukarest II. 285 
méteres hullámhosszán.
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